

Sevilla

Redacción, Oficinas y Talleres
30, GARCÍA VINUESA, 30
Número suelto 10 céntimos
EL LIBERAL invita a sus lectores y anunciantes a presenciar sus grandes tiradas.

El Liberal

Sevilla

SUSCRIPCIONES
SEVILLA: Un mes. DOS Ptas.
PROVINCIA: Trimestre. . . . SEIS
EXTRANJERO: Trimestre. . . QUINCE
25 ejemplares 1,75 Ptas

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - MURCIA Y SEVILLA

Edición de anoche

POLÍTICA DE INHIBICIÓN

Barcelona y Marruecos

El péndulo de la actualidad gira lastimosamente desde el asunto de Marruecos al de Barcelona, dándonos la sensación dolorosa de graves y críticos momentos.

Marruecos, Barcelona! Ante esos dos nombres, el país anonadado, no sabe qué pensar. ¿Se gobierna en España? ¿Son sus hombres directores seres conscientes previstos del don divino de enjuiciar, ó engendros decaídos en la mayor miseria fisiológica, capaces sólo de las codicias del más bajo materialismo?

Porque, verdaderamente, lo que ocurre se presta á un diagnóstico muy pesimista. En ninguna parte, más que en España, acontecimientos como los de Marruecos y Barcelona, durante varios años desarrollados, continuarían ofreciendo una progresiva agudez sin que los Altos Poderes abordaran jamás soluciones extremas y extraordinarias.

Ni el Parlamento, con sus transformaciones legislativas, llevando al cuerpo social salvadores hábitos de renovación; ni el Poder ejecutivo, intensificando los procedimientos en bien del orden y del derecho de gente, hacen nada para salir del mortífero pantano en que la nación se encuentra sumida, sufriendo dentro y fuera el dolor de tremendas llagas.

Unánimemente la opinión se pregunta qué criterio es el del Gobierno

en el problema, único en el mundo, de la situación de Barcelona.

Parece increíble que ante tanta relajación, ante tanto crimen realizado en el seno mismo de uno de los más grandes centros de población de Europa, no se contrarresten la impunidad y la audacia más que con la inhibición y la indiferencia de los que precisamente tienen el deber de atacar el mal.

Y se conviene que así no es posible seguir. Pero se siguen prolongando las nebulosidades en el problema de Marruecos, y la absurda y cobarde expectativa en el pavoroso conflicto de la capital de Cataluña.

No es afán de crítica; es el hecho indubitado de que los Gobiernos no se ponen á la altura de las circunstancias, las que, naturalmente, abandonadas al impulso de su morbo, acrecentan el virus de sus males, dándoles más graves caracteres cada día.

Hasta cuándo continuaremos de este modo, lo ignoramos. Lo cierto es que Barcelona es un volcán, donde de todo sentimiento humano se ha perdido, y donde, y es lo peor, el principio de autoridad y de orden también ha llegado al más ínfimo nivel.

Bien pronto el mal se extenderá por toda España, y entonces los remedios ya no tendrán eficacia posible. Ha habido una culpable complacencia en que se llegará á este extremo.

En la Sociedad Económica

La segunda Asamblea nacional de Asociaciones de la Prensa

Tercera sesión

Después de las diez y media dió comienzo en el salón de actos de la Sociedad Económica Sevillana la tercera sesión de la segunda Asamblea nacional de Asociaciones de la Prensa, presidida por don Eugenio D'Ors.

Una comunicación de doña Blanca de los Ríos

Después conoció la Asamblea de una comunicación, en que la ilustre escritora doña Blanca de los Ríos se asoció á la demanda de recompensa hecha por la Asamblea en favor del cronista de la ciudad y antiguo y brillante periodista y literato don Luis Montoto y Rautenstrach.

Varias mociones

Luego leyó el secretario, señor Palacio Valdés, una moción firmada por el señor Martín Núñez y otros representantes, pidiendo que en atención á que en el interregno de una á otra Asamblea pueden ocurrir vacantes en el seno del Comité Ejecutivo, quede este facultado para cubrirlos, cuidando de que la designación recaiga en individuos de la misma Asociación á que perteneciera el anterior.

Puesto á discusión el asunto, quedó aprobada la moción por unanimidad. Dióse lectura de otra, también firmada en primer lugar por el señor Martín Núñez, solicitando la creación de un Archivo-Museo de Prensa, que asimismo mereció la aprobación de los asambleístas.

En una tercera moción formulóse la propuesta de que se impriman y sean repartidas las actas de la Asamblea de Santander del pasado año, así como las de la Asamblea presente.

Después de unas breves indicaciones de la presidencia, que pidió la inclusión en la Memoria de copia de todos los documentos de que las Asambleas y el Comité han conocido, se acordó el proyecto, cuya conveniencia hizo resaltar el primer firmante de la moción.

ORDEN DEL DIA

La próxima Asamblea se celebrará en Zaragoza

El secretario da cuenta de una moción recibida por la Mesa, en la que se propone que la Asamblea del año próximo se celebre en Zaragoza, en Septiembre.

Así se acuerda por aclamación. El señor Latres, representante de la Asociación zaragozana, da las gracias á los asambleístas por el acuerdo adoptado, y promete, en nombre de los representantes, aun cuando teme no poder llegar á la extrema cordialidad que han puesto los sevillanos en el recibimiento hecho á los delegados de Asociaciones.

Elección del Comité ejecutivo

El presidente anuncia que va á proceder á la elección definitiva del Comité Ejecutivo. Interviene brevemente el representante de Santander, señor Antiguada, y la sesión se suspende por varios minutos.

Al reanudarse, cede el señor D'Ors la presidencia al señor Leónis, como manifestación de gratitud á la Asociación de Sevilla.

El señor Seco de Luena, representante de Granada, propone que continúe, con carácter de efectividad, el Comité interino; pero ante la petición de otros asambleístas de que se vote la candidatura, procedese á la elección, que da el siguiente resultado:

Presidente, don Rufino Blanco, de Madrid.
Vicepresidente primero, don Juan Barco, de Barcelona.
Vicepresidente segundo, don Manuel Sánchez del Arco, de Sevilla.
Tesorero, don José Recio Cordero, de Ciudad Real.
Secretario, don Eduardo Palacio Valdés, de Madrid.
Vocales: don José María López, de Valencia; don Félix Latres, de Zaragoza; don José Vives Verger, de Palma de Mallorca; don José García Álvarez, de Gerona; don José Segura, de Santander; y don Ramiro de Castro, de Bilbao.
La presidencia, desempeñada por el señor Leónis, propone que sean nombrados presidentes honorarios don José Francos Rodríguez y don Eugenio D'Ors, acordándolo así la Asamblea por aclamación.

Discursos de gracias

El señor Francos Rodríguez se levanta para manifestar su gratitud á los representantes de Asociaciones que le han otorgado el honor, y promete

cen algunos organismos del Estado contra toda obra de carácter social que no es de su iniciativa. Así se acuerda. Vuelven á hablar nuevamente sobre el proyecto de Montepío los señores Castejón, Martín Núñez, Antigüedad, López y otros representantes, y se acuerda finalmente aplazar la discusión de este proyecto hasta la próxima sesión del viernes.

EN SAN FERNANDO La función de anoche en honor de los asambleístas

Anoche se celebró en el teatro San Fernando la función organizada por la Sociedad de Autores Andaluces en honor de la segunda Asamblea nacional de Asociaciones de la Prensa. El teatro, artísticamente exornado, ofrecía magnífico aspecto. El vestíbulo había sido también exornado con plantas, y en él actuó la banda municipal con un repertorio escogido. Representóse por la compañía de Ricardo Calvo la comedia de Calderón «No hay burles con el amor», en que todos sus intérpretes se lucieron extraordinariamente, destacando la bella y excelente actriz Carmen Seco. Anita Calvo, bella y simpática cantarina y bailarina, se hizo aplaudir justamente en varios números, que interpretó graciosamente. Ricardo Calvo, el excelente actor, recitó al final varias composiciones, entre las que figuraban las «Ornamentos de Zorrilla» y la «Marcha triunfal» de Rubén Darío, haciéndolo con singular maestría y oyendo justas y calurosas ovaciones, que culminaron al dar lectura Calvo á un admirable trabajo de Eugenio de D'Ors, «Xenius».

Del Municipio

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento, por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 8.863'37 pesetas; por carnes, pesetas 5.142'72, y por vinos, 5.044'60. Total, 19.051'69 pesetas. Los propietarios de las casas Orfila, 11, y Avenida de Miraflores, 15, solicitan licencia para realizar obras en las mismas. El administrador de Contribuciones de la provincia comunica el haber dado de baja en aquellas la casa Cardenal González, 4, adquirida y derribada para ensanche. El ingeniero de vías y obras remite al Ayuntamiento plano y proyecto de pavimentación de las calles Castilla, San Jorge y Callao. El teniente de alcalde del noveno distrito, señor Casas, nos manifiesta que, harto de hacerlo al Ayuntamiento, sin resultado alguno, denuncia á la Prensa el lamentable estado en que se encuentra la cloaca de Santa Lucía, invadiendo esta plaza y las calles San Hermenegildo, Aceituno y otras sus materias fecales, constituyendo un peligroso foco de infección, por lo que declara su responsabilidad en el caso de una epidemia.

Carmona

Han contraído matrimonio en la parroquia de San Pedro la monista y simpática señorita María Villanueva Zabala con el rico propietario de ésta don Julio Astolfi Galán. Los recién casados fueron apadrinados por el hermano del novio, don Ángel Astolfi, y señora. El pasado domingo, 27, tuvo lugar en el campo de San Antón un encuentro entre los equipos de fútbol Carmona F. C. y San Román F. C., de Sevilla. Con gran animación y numeroso público se celebró dicho partido, viéndose bonitas jugadas en ambos equipos, resultando vencedores los sevillanos, que lograron hacer cuatro tantos, á cero del Carmona. Se encuentra bastante mejorada de la enfermedad que padece la simpática señorita de esta localidad Josefina Domínguez Lobón, hija del rico industrial de ésta don José Domínguez Paz. Mucho celebramos su mejoría y deseamos su pronto restablecimiento. En la mañana del 29 se celebró en la parroquia de San Pedro una misa de «Requiem» en sufragio del alma del que en vida fué nuestro entrañable amigo el industrial de esta plaza don Manuel López Becerra, marido que fué de la señora doña Antonia Hidalgo. Descanse en paz su alma y reiteremos á su desconsolada viuda, hijos, hermanos y demás familia nuestro más sentido pésame.—Corresponsal.

Una carta de los maestros peluqueros

Hemos recibido una carta de la Sociedad gremial de maestros peluqueros-barberos, que dice lo que sigue: «Reunida en Junta la Sociedad de maestros peluqueros-barberos en sus bases de mejoras presentadas por los dependientes, que fueron rechazadas en su totalidad por considerarse inadmisibles, ya que repercutían en perjuicio del público y de los pequeños industriales.»

Puerto de Santa María

Es un hecho que este año se celebrará la renombrada feria de la Victoria, iluminándose eléctricamente los paseos y jardines. Con este motivo se extenderá el alumbrado eléctrico extraordinario por toda la calle Larga, hasta el referido paseo. Terminadas para dicha fecha las reformas del pavimento de la mencionada calle, presentará esta gran vía una hermosísima perspectiva. Es la obra magna del alcalde, don Luis Portillo. Las fiestas veraniegas tendrán también gran atractivo; habrá concurso de automóviles, adornados, que tendrá efecto en la amplia rotonda de la playa de la Puntilla; gran verbena en la calle Larga, con motivo de la inauguración de las reformas hechas. Hay señaladas dos fechas para las fiestas taurinas; una el 22 de Julio á beneficio del Internado municipal de niños pobres, y otra el 26 de Agosto, inauguración de la feria de la Victoria, que durará hasta el 9 de Septiembre; en esas noches de veladas habrá también concurso de mantones de Manila; de trajes de niños y otros festivos. En el Parque Calderón las veladas empezarán el día de Corpus, continuando hasta la feria de la Victoria. Hay ya arrendadas numerosas fincas por familias de Jerez y muy particularmente de esa capital. Es también muy posible que para últimos de Junio se organice una novillada de cartel.

Apuntes sevillanos

El palacio evocador

Pasado el recinto donde se encuentran los edificios de carácter privilegiado, la Catedral, el Alcázar y La Lonja, y á poco que nos separamos de la antigua Puerta de Jerez, empezamos los jardines cercanos al río á darnos una grata sensación de poesía. En el paraje pintoresco que comienza está enclavado San Telmo. Fué antiguo obispo de Marruecos, creado por el arzobispo don Sancho, hijo de Fernando III, que le designó este sitio en las afueras de la ciudad murada. Después se lo anexionó en el siglo XVI el inquisidor don Fernando Valdés, y pasó á fines del XVII á ser Universidad de Mercantes. Modernamente, los estudios de Orleáns y Bolbón, diseminados en cornisas y balcones, indican que perteneció á príncipes reales.

La hermosa portada monumental, mandada erigir por Felipe V, está adornada con estatuas decorativas, que representan las Ciencias y las Artes que allí se enseñaban, y bajo el arco caído que sirve de remate está San Telmo, con sus atributos propios: un barco y un cirio. Nada más natural que la ciudad emporio del comercio, y en cuyo puerto se enclavaban las Atarazanas donde se construían las naves que partieron al mando de los conquistadores gloriosos, tuviera una escuela náutica, y en efecto la tuvo ocrea de dos siglos en el edificio que se asoma al Guadalquivir, el río legendario que ha sido testigo de toda la grandeza de Sevilla.

Nuestros padres conocieron el Palacio siendo residencia durante muchos años de los infantes duques de Montpensier. Fué la época de mayor esplendor cortesano de Sevilla: allí se dieron bailes fastuosos; por sus salones desfilaron monarcas y príncipes reales, y hasta la reina duca llegó un Rey enamorado á cortejar á la hermosa princesa Mercedes de Orleáns, que luego fué Reina de España. La muerte trunco el idilio amoroso, y desde esa fecha luctuosa la infanta María Luisa Fernanda, á quien persiguió la pena con saña, se entregó á la caridad.

Para los sevillanos la anciana infanta no se borrará nunca de su memoria. Ella nos donó el Paque ideal que lleva su nombre, ó ingratos y olvidados aún no vemos surgir su estatua en una de estas bellas y misteriosas rotondas del jardín que rememora grandezas palaciegas, y es hoy un hacinamiento de bellezas. Bajo los álamos y acacias, de silueta fantástica, ruedan los autos, con pomposidad de carrozas, é internándose por los rincones perfumados se cuentan sus cuitas los enamorados, y los estudiantes repasan las asignaturas con palpitaciones de juventud inquieta.

Después de Palacio regio, pasó á ser, por voluntad de la egregia señora, Seminario eclesiástico, y no hace muchos meses veíamos asomados á las ventanas y tras la reja de los jardines unos muchachos llenos de vendas y apoyados en muletas, que entonces cantos populares que llegaban á nuestros oídos como aletas patrióticas. La caridad los atendió con cariñas de madre, y de allí salieron con el cuerpo fuerte y alegre el corazón. Colegio de niñas, Residencia de

príncipes, Seminario de sacerdotes y Hospital de sangre, San Telmo es el Palacio sevillano por excelencia. Evoca todas las fases esplendorosas de la ciudad, y hacia él convergen todas las miradas.

Of decir á un prestigioso caballero, á quien la infancia tenía un singular afecto, que en una ocasión se tuvo la idea de hacerlo un busto, que iba á modelar el malogrado Susillo. Ella se opuso tenazmente, diciendo: «Adichos aquellos que después de muertos son recordados.» Ya hace muchos años que la infancia española murió, y la deuda de honor y de gratitud está en pie.

El jardín por donde ella paseara agobiada por grandes dolores, es hoy un Parque maravilloso: en aquellas hermosas extensiones de terreno pobladas de naranjos, no bulle el público de otros paseos con risotadas y gritos. La industria del hombre ha acudado porajeres deliciosos, sitios de penumbra, que parecen poner en alto á los indifereutes y á los escandalosos. En esta decoración magnífica sólo falta una nota, que deben poner los sevillanos agradecidos: la estatua de la infanta María Luisa Fernanda, que merece una recordación especial y eterna. Sin ella no sería el Parque una expansión del espíritu y del cuerpo, y un medio saludable y poético de elejarse del bullicio ciudadano.

Aquí, donde tantas distinciones se han concedido por motivos fútiles, y hace reír el Nomenclador de las calles fraguado en las Salas Capitulares, en convivencia con las tertulias políticas, el nombre de la buena infanta ha quedado obscurcido. Pero los sevillanos de raza la tienen siempre en la mente, y al discursir por el Parque encantado la imaginación ya hacia ella y los labios murmuran la oración del agradecimiento.

Joaquín de Torres.

Gobierno civil

Sigue el señor Fernández Jiménez en Córdoba, gobernando por teléfono. No ocurre nada ó casi nada. El secretario se basta y se sobra para atender á cuantos llegan al Gobierno civil. Para los periodistas no hay noticias. En el correo encontramos dos sucesos ocurridos en los pueblos.

Una riña

La Guardia civil de Los Molares detuvo al joven de diecinueve años Nicolás Orozco García, que sostuvo reyerta con su convecino Manuel González Jiménez, con el que tenía antiguos resentimientos.

El González resultó con una herida punzada en el pecho.

Automovilista "ful"

En Estepa fueron detenidos por la Guardia civil José Herrera Rodríguez, Enrique Jiménez Mateos, Antonio Rodríguez Parejo, Ignacio Nieto Luque y Antonio Olmedo Alvarez.

Estos individuos se apoderaron del automóvil 1.079, matrícula de Cádiz, propiedad de don Camilo Sánchez Rodríguez, que vive en el Puerto de Santa María, cuyo dueño lo había dejado en la carretera mientras cazaba en una finca de aquel término, y se dedicaron á dar paseos por los alrededores del pueblo.

En uno de los virajes tropezaron con un poste, destrozando el coche y dándose á la fuga.

Noticias

Anoche marchó con dirección a París el abogado fiscal de esta Audiencia don Antonio Luna.

La Previsora Hispalense

Seguro de ganados SIERPES, 22

El veterinario de servicio en el Baranco ha decomisado 926 kilogramos de pescado que no estaba en buenas condiciones para el consumo.

VISITAD LOS MUESTRARIOS DE CALZADO.—BAZAR—JOYERIA

OCULISTA

El especialista en enfermedades de los ojos doctor Arana, consulta de 11 á 3. Gratis, de 6 á 7, en Sagasta, 23.

Ha ingresado en la compañía del eminente Casimiro Ortas el excelente actor sevillano, nuestro buen amigo Fernando Hernández.

Con dicha compañía actuará en varios puntos del Norte, embarcando en Santander, en la segunda quincena de Junio, con rumbo á la Habana.

Casa SARTOU

Compre el sombrero de paja ESE, á 9 pesetas.

Las mejores medias y calcetines en hilo y seda se venden en la Gran Camisería de Idigoras.

Llegaron de Jerez don Francisco García Mier y don Marcelino Picardo.

DR. PASTOR : OCULISTA

Lepanto núm. 7

Los doctores Mackay y Macdonald terminarán su consulta en Sevilla durante el verano el jueves 31 y viernes 1 de Junio.

Una aclaración

Con relación á una noticia que publicamos en nuestra edición del día 26 del actual, titulada «Un concejal en bicicleta», hemos recibido una carta firmada por el aludido, señor Romero Ramírez, manifestando que es ajeno al accidente causado en perjuicio de la niña Gertrudis Hermoso.

Agrega que fué una equivocación de los guardias la de creer que la bicicleta que el acciuntado deposita en un establecimiento cuando entra en Sevilla fué la causante del atropello.

Al ser detenido por los guardias, al ir á recoger la bicicleta, y puesto seguidamente en libertad, algunos conocidos míos—dice el señor Romero—fueron los que, en tono de broma, dijeron á aquellos que habían detenido á un concejal.

Yo—termina diciendo nuestro comunicante—no hubiera tenido que apelar á designar dicho cargo, pues soy sobradamente conocido en esa capital.

Bicicletas inglesas

Equipadas 250 pts M. Arrieman, S. en C. Sierpes 80

General Polavieja 2

Después de brillantísimos exámenes, en los que ha obtenido las mejores notas, ha terminado la carrera del Magisterio la bella y distinguida señorita Juana Fernández Quirós, de Lantejuela, á la que muy de veras felicitamos.

Denústa, San Luis, 118, pral. izqda.

DENTALIA

Refresca la boca y evita la caries. Con toda felicidad ha dado á luz un hermoso niño doña Isabel Galindo, esposa de nuestro querido amigo don Francisco Borrego Robles.

Jabón ZOTAL

Cura granos, herpes, grietas, sabañones, sarpullidos y manchas de la piel. Especial para el baño y aseo personal.

En viaje de novios se encuentran entre nosotros el rico Labrador de Villamartin don José Holgado Pavón y su bella esposa, doña Consuelo González Márquez.

Pasarán en ésta unos días, marchando después á Madrid y otras capitales.

Neumáticos MICHELIN

M. Arrieman, S. en C. Sierpes 80

Comestibles baratos

Azúcar molida, extra, á 1,90 peseta kilo. Bacalao Escocia, lo mejor, 2 pesetas kilo. Bacalao Escocia, 1,50 peseta kilo. Los mejores cafés se venden aquí.

Casa Pando

Dallé, 4, esquina á San Pablo

Grains de Vals

de composición vegetal; obra suavemente. Lo recomiendan las eminencias médicas. Dosis: Uno ó dos granos, por la noche, al cenar. Venta en farmacias, droguerías y centros de específicos.

- POR TELEFONO -

El día político

El Consejo de mañana será extenso

Madrid 30 (2'15 t.) — El jefe del Gobierno acudió esta mañana á Palacio á la hora de costumbre, despidiéndose con Don Alfonso.

No sometió á su firma ningún decreto.

Desde la Plaza de Oriente marchó al palacio del infante Don Fernando, para felicitarle, por celebrar hoy su fiesta onomástica.

Después se trasladó á la Presidencia, recibiendo la visita de los periodistas.

Les manifestó que el Consejo anunciado comenzará á las diez de la mañana. Ignora si terminará antes de la hora del almuerzo. En caso negativo, la reunión continuará durante la tarde.

Los ministros, desde luego, almorzarán en la Presidencia.

Llega á Madrid el gobernador de Barcelona

Conferencia con el ministro de la Gobernación.—Manifestaciones de éste.

En el expreso de Cataluña llegó esta mañana á Madrid el gobernador civil de Barcelona, señor Raventos.

Á las once llegó al ministerio de la Gobernación, donde ya le esperaba el duque de Almodóvar del Valle.

Ambos conferenciaron extensamente.

Cuando los repórters fueron recibidos por el ministro, preguntaron á éste si el señor Raventos volverá á Barcelona.

El ministro escuchó dar una contestación categórica, diciendo que hoy había comenzado sus conferencias con el gobernador; pero que no había terminado.

Espera recibir datos sobre los varios aspectos que comprende la situación de Barcelona, y cuando los tenga los someterá á informe del Consejo, que será quien en definitiva resuelva este asunto.

En Hacienda

La represión del contrabando

El subsecretario de Hacienda ha manifestado que la campaña de represión del contrabando está dando excelentes resultados.

En Irún fueron descubiertos 250 kilos de productos farmacéuticos, que fueron introducidos clandestinamente.

El automóvil de una marquesa que trataba de pasar cuarenta y siete kilos de tejidos y sedas fue igualmente descubierta, interviniéndose los generos.

Además se le ha impuesto una multa de 4.600 pesetas.

En Jaén fueron intervenidos 8.400 kilos de café que venían facturados desde Algeciras como maíz.

Agregó el subsecretario que el ministro se encuentra resuelto á acentuar la acción del denunciante, para lo cual modificará la ley, al objeto de que aquellos perciban rápidamente la parte que le concede la ley, que ahora tardan varios años en percibir.

Respecto al precio del azúcar ha manifestado el director general de Aduanas que es imposible la exportación de este artículo, porque su precio es menor en el extranjero que en España.

La firma regia

Madrid 30 (4'15 t.) — El Rey ha firmado los siguientes decretos de los ministerios que figuran á continuación:

De Guerra: Disponiendo que el general de división don Francisco Salvero cesase en el cargo de consejero del Supremo de Guerra, y pase á la segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem que los brigadieres don Luis Fontán, don José Emperador y don Mariano Cadalso, pasen á la segunda reserva, por igual causa.

Idem idem al intendente de división don Juan Gazapo.

Concediendo la gran cruz del Mérito Militar al brigadier honorario don Carlos Díez.

Confiriendo al coronel de Carabineros don Julio Pregulat el mando de la primera Subinspección (Barcelona).

Idem á los tenientes coroneles: don Perfecto Salora, la Comandancia de Guipúzcoa; don Pedro Guindar, la de Madrid, y don Celestino Ruiz, la de Valencia.

Al coronel de la Guardia civil don José Gómez Sánchez, el de la Subinspección del segundo tercio.

Idem al teniente coronel don Enrique Alaiz, la Comandancia de Navarra, y á don Ramón Escobar, la del cuarto tercio.

De Marina: Concediendo la gran cruz del Mérito Naval al contralmirante de la Armada portuguesa don Carlos Veigas y Gago Poncio.

Ascendiendo al alférez don Oscar Martínez.

Nuestra acción

en Africa

Zona de Melilla

Nuevos detalles del sangriento combate de ayer

Melilla 30. — Se conocen ya nuevos detalles del sangriento combate librado con los elementos rebeldes.

La primera fuerza que entró en fuego fué la mehallá de Er-Riffi, compuesta por un total de doscientos hombres.

Seguidamente salió una columna para apoyar á estas fuerzas indígenas, formándose además una columna de reserva, que no llegó á entrar en fuego.

El encuentro, que fué rudísimo, duró desde el amanecer hasta las cuatro de la tarde.

El enemigo intenta descender al llano.—Extraordinaria violencia del combate

El enemigo, en número crecido y con extraordinaria tenacidad, pretendió en diferentes ocasiones llegar hasta el llano, teniendo las fuerzas que llegar al cuerpo á cuerpo para impedirlo.

El escuadrón de regulares, mandado por el comandante señor Ripollés y por el capitán señor Urrutia, al penetrar en la barrancada fué recibido por los rebeldes con una descarga cerrada, que les mató cuarenta caballos.

Los regulares apelaron entonces al arma blanca, y desmontado todo el escuadrón acometió á los rebeldes.

En esta situación llegó de refuerzo una bandera del Tercio, que con extraordinaria bravura salió en persecución de los indígenas, acometiéndolos con armas blancas, y persiguiéndolos en las mismas casas donde se habían refugiado, causándoles solamente con armas blancas más de quince muertos.

Los moros huyen

Ante la tremenda acometida de nuestras fuerzas, los moros huyeron. Sobre la barrancada quedaron muchos cadáveres y bastantes heridos.

El comandante señor Ripollés recibió cuatro balazos, trasladándose rapidísimamente al primer puesto de urgencia, donde se le hizo una cura provisional, y después se le trasladó al Hospital.

La labor de la aviación

Las fuerzas de Aviación que tomaron parte en el combate iban mandadas por el señor Kindelán.

Todos los aparatos tenían numerosos impactos.

Cuando el que pilotaban el teniente Montero y el alférez Ingunza caía acribillado por los balazos de los rebeldes, se vió al teniente Montero, puesto de pie, hacer señales con los brazos, como indicando que el aparato iba fatalmente á estrellarse contra tierra.

Cuando se llegó al lugar de la catástrofe, se vió que ambos cadáveres estaban horriblemente destruidos.

El teniente coronel señor Kindelán y los demás aviadores que tomaron parte en estas operaciones han declarado que al retirarse el enemigo, el camino presentaba el mismo aspecto que la pista de Anual en los primeros días de la catástrofe de Julio, viéndose en la carretera extraordinario número de cadáveres.

Vives dirige la operación

Al recibirse en la Comandancia general de la plaza las primeras noticias sobre el sangriento combate que estaba entablado, el general Vives, en unión de sus ayudantes, se trasladó á Buhafora, desde donde dirigió personalmente todo lo relativo á la operación.

Se ha sabido que algunos contingentes de rebeldes, que estaban prevenidos y que sumaban un número considerable de combatientes, no llegaron á intervenir en la lucha, ignorándose los motivos de esta abstención.

Fallece el comandante Riquelme

En la madrugada última falleció en el Hospital de Dar-Drius, á consecuencia de las heridas que recibiera, el comandante de Regulares señor Ripollés.

De los cuatro balazos recibidos, dos eran mortales de necesidad.

También ha fallecido en el mismo Hospital, el oficial moro de la Mehallá, que tan heroicamente luchó durante el combate.

Los rebeldes recogen sus cadáveres

Durante toda la noche última se han visto en la barrancada crecido número de luces, suponiéndose que á dicha hora el enemigo se dedicó á recoger sus cadáveres y á darles sepultura.

Acribillado á balazos

En el Aeródromo se practicó un detenido y minucioso reconocimiento á cuantos aparatos habían tomado parte en el combate.

Se vió que la mayoría de ellos estaban atravesados á balazos.

El que pilotaba el capitán Llorente aterrizó violentamente en las cercanías de Dar-Drius, á consecuencia de los balazos recibidos.

Afortunadamente el piloto resultó ileso.

Otro aparato que pilotaba el capitán señor Loriga, una bala le atravesó el depósito de gasolina.

Siguen las concentraciones enemigas

De las posiciones avanzadas comunican á la plaza, que frente á ellas se siguen observando concentraciones enemigas con extraordinario número de fuerzas combatientes.

Por estas causas se han redoblado las precauciones en todas las posiciones de primera línea.

Un nuevo fallecimiento

En el Hospital de Dar-Drius ha fallecido el capitán del Tercio señor Quiroga, herido también en el último combate.

El alférez de Aviación, Ingunza, muerto en el combate de ayer, había sido dado de alta el día anterior, en el Hospital Docker de Melilla, donde ingresó el día 15 de Diciembre, herido también en una acción semejante.

Su cadáver, así como el de su desgraciado compañero el teniente Montero, fueron llevados á Tafersit.

Una allocución

El general Vives, comandante general de la plaza, ha publicado una allocución, felicitando á las fuerzas que tomaron parte en el combate, por el heroísmo demostrado.

La allocución está concebida en términos muy patrióticos.

Un reconocimiento

Las fuerzas de la Mehallá de Er-Riffi, han practicando un nuevo reconocimiento en la barrancada donde se libró el sangriento combate.

Fueron recogidos 70 cadáveres enemigos, la mayoría con heridas producidas por armas blancas.

Lista de bajas

En la lista de bajas facilitadas, figuran los siguientes nombres: Sargento de Regulares, Mariano Ferrer.

Soldados del Tercio: Enrique Gálvez, Luciano Pego, Santiago Vela, José Pellicer, Alberto Gómez, Jesús Lantzas, José Gijón, José Navarro, Rodolfo Reig, Alvaro Mesonero, Segundo Palomero, Manuel Pérez, Francisco Martín y Gregorio Collado.

Los heridos moros

En diferentes hospitales de la plaza y de las posiciones han sido asistidos 42 moros heridos, de los adictos.

El Alto Comisario, señor Silveira, acompañado de los generales Vives y Castro Girona, estuvo visitando los Hospitales donde se encuentran los heridos del último combate, felicitándolos por su heroico comportamiento y dedicándoles frases de aliento y consuelo.

Información militar

La Capitanía general de Madrid

Madrid 30 (6 t.)—El ministro de la Guerra ha desmentido que el general Orozco abandone la Capitanía general de Madrid.

Tenía el propósito de abandonar el cargo, pero no lo hace porque no pueda creerse que obedece al haber sido nombrado ministro de la Guerra el general Aizpuru, del cual es íntimo amigo.

La comandancia general de Ceuta

El comandante general de Ceuta tenía solicitado el pase á la Península; pero como la instancia tarda en resolverse, se cree que en breve marchará á Madrid por motivos de salud.

De Madrid

El patrón de los ingenieros

Los ingenieros militares celebraron la fiesta de su Patrón en el cuartel de la Montaña, con una misa, á la que asistieron las autoridades y un ayudante del Rey.

Palatinas

El Rey recibió esta mañana una numerosa audiencia militar, incluso al general Benloch, consejero del Supremo.

Con motivo del santo del infante Don Fernando, la Corte vistió de media gala.

La Reina Doña Cristina estuvo en su palacio, felicitándole, y luego recogió á sus nietos, llevándolos al campamento de los regulares, donde éstos realizaron diversos ejercicios.

—La Reina Doña Victoria recibió en audiencia á la marquesa de González Tablas.

Las Cortes

Congreso

Los sucesos de Barcelona

Madrid 30 (6 t.)—Se abre la sesión á las tres y cuarenta.

En el banco azul se encuentran el jefe del Gobierno y los ministros de Estado, Instrucción pública, Hacienda y Gobernación.

Se leen varios dictámenes de actas del Tribunal Supremo.

A petición del diputado radical señor Guerra del Río se da lectura al artículo 16 del Reglamento de la Cámara.

Dicho diputado manifiesta sus deseos de tratar de la situación de Barcelona, donde diariamente se perpetran atentados terroristas.

Le contesta el duque de Almodóvar, diciendo que está á disposición de la Cámara; pero que acaso no crea que sea este el momento más oportuno para plantear el debate, porque quizá sirviese para agudizar la situación.

El señor Guerra del Río: Creo que estamos al principio de una campaña cuya finalidad es la de declarar el estado de guerra en Barcelona.

El señor Ventosa se adhiere al ruego del diputado radical.

El presidente de la Cámara anuncia sus propósitos de complacer á todos.

Alcalá Zamora explica su salida del ministerio

Se le concede la palabra al señor Alcalá Zamora para que explique su salida del ministerio de la Guerra.

El diputado por La Carolina comienza manifestando que no trata de hacer un discurso, sino un simple relato de hechos.

La noche misma que se constituyó este Gobierno—dice—dijo al ministro de Estado que si no marchábamos para los asuntos de Marruecos en completo acuerdo, en armónica colaboración, sobre la labor que allí habíamos de realizar, habría una víctima, y que esa víctima sería yo.

El problema de Marruecos—añade—no tendrá solución no habiendo firmeza de criterio.

Para mí—agrega—es un problema de conducta, de labor callada, de penetración entre los ministerios de Estado y Guerra.

Esa colaboración la proponía yo.

En los primeros días de Diciembre dije yo que el Alto Comisario, fuese civil ó militar, debía recibir impresiones políticas directas del ministerio de Estado, sin perjuicio de que para todo asunto general mantuviese siempre el contacto con el Gobierno.

Así lo propuse.

He estado medio año como si hubiese un muro infranqueable, entre el ministerio de Estado y yo. (Rumores.)

Mientras estubo de Alto Comisario el general Burguete todo fué bien. Después debo manifestar que sólo he recibido partes oficiales, y que en esas condiciones se planteó el rescate de los prisioneros.

Los generales Vallejo y Losada tuvieron que vencer los obstáculos, porque, como yo, estaban á ciegas.

Yo no me quejé porque estaban por medio las vidas de muchos españoles y la tranquilidad de muchos hogares.

En esto vino la inquietud en el elemento militar, que amenazó con derribar la propia situación.

Advertí á los demás consejeros que no podía continuar en el Ministerio sin mantener relación estrecha con el ministerio de Estado.

El señor Alba, que ofreció tendridas relaciones de inteligencia, nada hizo.

Solamente se me decía que nada pasaba que fuese de interés comunicármelo.

Durante la ausencia del señor Alba ocurrió un incidente en Cabo Juby.

El subsecretario de Estado se puso al habla conmigo, y las dificultades, que pudieron ser graves, se resolvieron satisfactoriamente.

El propio señor Silveira me ofreció que lo arreglaría cuando se posesionase de la Alta Comisaría, pero tampoco hizo nada.

El Consejo del 31 de Marzo duró tres, porque mantuvimos discusión en desacuerdo Alba y yo, sobre si ante la traca so de las negociaciones para la pacificación debíamos hacer preparativos militares y las posiciones atacadas podían defenderse espontáneamente ó necesitaban acuerdos del Consejo.

También discrepancias sobre si se debía ó no dar amparo á los rebeldes, y si podría yo hacer repatriaciones de fuerzas sin venias de los comandantes generales.

El marqués de Alhucemas dice que no hubo tales discrepancias.

Alcalá Zamora añade que se calificaba su actitud de pueril y superficial.

de Alhucemas que me marchaba, pues mi presencia era mantener el desacerdo en el Gobierno.

El 16 de Mayo, cuando terminaba el Consejo de ministros, Alba pidió resolución sobre una proposición de Silveira, que solicitaba contestación por telégrafo.

Sobre este asunto me pidió el Presidente que guardase secreto, y yo no expuse mi criterio por considerarme dimitido, diciendo únicamente que se debía pedir autorización á las Cortes.

Senado

Se abre la sesión á las cuatro y diez. Preside el conde de Romanones.

En el banco azul, los señores Chapprieta y López Muñoz.

Se entra desde el primer momento en el orden del día.

Se aprueban varios dictámenes de la Comisión de Actas, admitiendo al ejercicio del cargo á 84 senadores.

El conde de Romanones anuncia que estando ya aprobados la mayoría de los dictámenes de actas, el viernes podrá quedar constituida la Cámara.

Seguidamente se da por terminada la sesión de hoy.

DE BARCELONA

Un atentado en Badalona

Barcelona 30. — Á las ocho de la mañana se ha registrado en Badalona un nuevo atentado de carácter social.

Segun parece, á la citada hora se dirigían á tomar el tren dos individuos, llamados Tomás Torrens y Antonio Poch.

Al llegar á la Plaza del Rocafín les salieron al encuentro cuatro desconocidos, uno de los cuales se adelantó pistola en mano, disparando sobre sus víctimas.

Los demás le imitaron hasta que ambos obreros cayeron al suelo. Se calcula que hicieron catorce á quince disparos.

Los agresores se fugaron, utilizando un automóvil que tenían preparado en lugar próximo.

Los heridos fueron trasladados rapidísimamente al Dispensario, donde se le apreciará á Torrens dos heridas gravísimas, una en el tórax y otra en una rodilla.

Torrens pertenecía al Somatén y estaba afiliado al Sindicato Libre. Durante las últimas elecciones fué detenido por haberse sorprendido comprando votos.

Información extranjera

(Por telégrafo)

La situación política en Bulgaria

Burdeos.—Llegan de Bulgaria rumores contradictorios referentes á la crisis del Gobierno. Se dice que ha salido de Sofía el presidente del Consejo, señor Stamboulisky. Esta noticia no ha tenido todavía confirmación en París.

Londres.—Un despacho de Bucarest desmiente categóricamente la información, de origen austriaco, según la cual ha estallado un movimiento revolucionario en Bulgaria.

La crisis ministerial en Polonia

Varsovia.—El Presidente de la República ha encargado á Witon la misión de formar Gobierno. Se cree que el nuevo Ministerio estará formado por políticos y hombres de negocios. Estos últimos serán después reemplazados de manera progresiva por parlamentarios, si el Gobierno obtiene el apoyo del partido nacional liberal.

Se declara que es prematuro el rumor de que el mariscal Pilsudski está decidido á dimitir de su cargo de jefe del Estado Mayor.

QUEMADURAS CORTADURAS ULCERAS REBELDES SE CURAN RAPIDAMENTE CON CICATRIZANTE ARNAD FARMACIAS Y DROGUERIAS

Edición de la mañana

EL FESTEJO DE MAYO

Recorriendo las cruces

Dos palabras

La información de nuestras visitas a las cruces irá apareciendo paulatinamente, para cumplir con todos los que han tenido la atención de invitarnos. Faltarán algunas, lo sabemos; pero con tres Congresos en dos meses, dos de ellos en el mes de Mayo, nos ha sido punto menos que imposible. No ha sido olvido ni falta de ganas. Es que han mandado en nosotros asuntos de interés más general, y a las cruces les ha tocado perder. Y vamos a la ligera a reseñar las que hemos recorrido acompañando a la Comisión del Municipio, adelantando de paso que nosotros no tenemos voto en el Jurado calificador. Sólo tenemos voz, y estamos roncós.

Oriente, 49

En la puerta hay un farol, que tiene que haberlo facilitado el señor García de la Villa. El patio no está mal, ni bien tampoco. La cruz es de flores granas y la adornan unas velas muy delgaditas. Completan el exorno banderas municipales. Esta casa debe votar a don Enrique.

Han instalado la cruz Juanito Gallardo Espinel y los vecinos. Juanito ha hecho otras cruces mejores.

Oriente, 47

Está más típica. Un estrecho corredor empedrado parece un bosque de cocoteros. En el primer patio está el altar, que es de los que le agradan a Alfonso Grosso, con cortinajes blancos. No hay lujo, porque los vecinos son muy pobres. Sigue un corredor estrecho con más adornos. En el centro hay un pozo fingido, del que se extrae un vino fresquísimo. Huele a campo todo aquello. Al final, cerca del Empalmado, hay otro altar, en el que se venera una Puzosa, a la que alumbraba un candil.

Aquello está arreglado por Rosario Morillo y los vecinos de la casa, que se divierten honestamente, se toman unas copitas y no piensan en otras cosas peores.

María Auxiliadora, 53

Pertenece esta cruz a la Hermandad de la Trinidad. Se ve desde que se entra. Cubren las paredes unos paños rojos con filetes dorados. El altar está muy bien. No es grande el patio, y en la batea no pusieron mala cara porque no echamos...

Como el Ayuntamiento ha excluido las cruces de Hermandades y Sociedades, el recibimiento que se le hace en ellas, a los ediles no es muy cariñoso que digamos.

San Bernardo, 15

Para ir a San Bernardo en coche hay que tener terminada la carrera de ingeniero de caminos, canales y puertos. El dichoso puente, que afea a para siempre el barrio, no lo terminan nunca, y hay que entrar en aquel por la Enramadilla ó por cerca de la Monumental. Y llegamos, y en el número 15 de la calle San Bernardo hay una cruz que merece verse.

Es una barreduela, que han cerrado con cañas para que no se cueben los niños sin votar en la batea.

Aquello lo han instalado Antonio Bezaque y otros vecinos.

La cruz está en el frente del salón de baile. Es un madero que impone. De los brazos cuelgan unos escapularios, y el techo es un dosel de bombillas eléctricas. Toda la barreduela está muy bien adornada. Sobre las puertas de las casas hay unos artesanos de hojas de álamo, y el techo es un enrejado de yerbas y cadenas. Nos explica todo aquello con gran lujo de detalles un vecino que se acarcia, amoroso, a un forastero, al que debe profesar gran cariño y al que tuvimos nosotros que acariciar también.

Bien se divertían las muchachas en la cruz de San Bernardo!

Manuel Carretero

Si nos preguntan a nosotros dónde está la calle Manuel Carretero, seguramente decimos que en Triana. ¿Sabe usted acaso, lector, dónde está la calle Manuel Carretero? Pues esa calle está en la Avenida de Miraflores, cerca de la fábrica de moscas que allí tiene instalada el Municipio con el viciadero de basuras.

—¿Quién ha instalado esta preciosa cruz de Cruz de Mayo?—preguntamos. —Pues los vecinos todos—nos dice don Félix García Ramírez—. ¿Ve usted ese balón tan lindo? Pues lo ha adornado un catalán que es ya más sevillano que un duro.

El instalador de aquella verbenza es el mecánico Enrique Fernández, y su ayudante ha sido Luis García Pérez. Aquí se explica todo.

La cruz, que se halla a media legua de la entrada, está muy requete bien puesta. Es de rosas granas, y en el sitio preferente del altar hay un cuadro con el Gran Poder.

Mientras tomamos estas notas, Amalia García Pérez, la única bilbaína que se llama así en el mundo, nos obsequia con una caña de manzanilla.

Seguimos. El fondo del altar es blanco. Los faroles y las banderas los ha dado Bermudo, y está el salón de baile como para no irse. En el centro, un piano y unos guasones, que nos dan una ovación al pasar. ¡Pelmazos! Anochece el vecino catalán, que empezó echando agua al pianillo, está más contento con su cruz de Mayo que con la que cada mortal llevamos a cuestras.

Y no tomamos ni una nota más porque empieza el censo de la belleza. De esta vecindad son las bellísimas de verdad Pura Peralta, Dolores del Valle, Crescencia García, Paresa Thirion (este apellido lo tomamos a pulso), Carmela Llimos, Antonia Troyano, Maruja Mauri, María, Angustias y Aurora Luque, María Pérez, María García, Concha Torres, Lola Garrido, Pupa Maqueda, Maruja Astola Díaz, Angelita Meyer, Rosario y María Hernández, María del Valle, Esperanza Peralta, Teresa Pozo, Isabelita Pozo, Anita y Esperancita Oliver, Carmelita Gil, María y Dolores Llimos, Florentina Chacón, Natí Fernández y catóce más.

En nuestras notas aparecen los nombres de Paco Peralta y don Jaime. ¿Qué pito tocarán en la cruz? No lo sabemos; pero quedan consignados para que vean que no los hemos olvidado.

Si no nos vamos de la cruz acabamos en cruz nosotros. ¡Qué manera de apretar...

A los aficionados a las cruces le recomendamos esta, en la seguridad de que nos agradecerán el aviso.

Resolana, 46

Poco adorno, poca luz, poca animación, porque era tarde. Todo el adorno del patio lo tiene a diario. Es un típico corral sevillano, de barandil al patio y por techo el cielo, el cielo nuestro.

Tocabá el manubrio una chavallita de las que se estulan en la Macarena. La cruz es muy puegueta, y la han instalado Concha Ramos y sus amigas. Hay que ir a estas cruces de vecinos más temprano.

Ciegos, 32

Era tarde y, sin embargo, llovía; llovía un chaparrón de coplas flamencas que cantaba José Muñoz (El Peña de Málaga), acompañándose el mismo a la guitarra. ¡Bien canta el amigo!

La cruz es pequeña, y para que haya más sitio la han instalado en una habitación de las que valían antes 30 reales al mes y hoy cobran doce duros; porque le dicen piso.

El patio es chico y está muy bien. En la batea hay hasta seis reales y no hace falta más.

Luis Cintey (era así Luis?) y otros amigos han instalado aquello para no ver la calle Ciegos. La calle más sucia, más mal empedrada y con más chinos en todo tiempo que hay en Sevilla. A nosotros nos daría algo ser teniente de alcalde y tener una calle así en el distrito. No pueden ustedes tener idea de cómo está aquello. ¿No votan esos vecinos? ¿Han cometido algún delito?

A la calle Ciegos no se puede ir en coche, no se puede ir andando, no se puede ir de ninguna forma. Unos charcos de agua pestilente, delante de las casas, sirven para que los vecinos pesquen las calenturas en su misma puerta.

¿La cruz, decía usted? Bueno, pues la cruz está muy bien. Allí cantan, bailan y tocan artistas tan famosos como El Almendro, Canela, El Pana y otros.

Un grupo de muchachas mucho más bonitas que nosotros lo recibían a usted con los brazos cerrados, porque

les tienen prohibidos sus novios que los abran; se bailan cuatro coplas, se cantan un tango y lo dicen a usted en su cara cuatro frescas en cuanto se desvuelve.

Que vuelvan ustedes, nos decían. Y a pesar de la calle, de los charcos, de la peste y de tanto abandono, volveremos.

Maravillas, 2.

¡Buen patio! Este patio está como para andar y no marcharse nunca. Sólo a los sevillanos se les ocurre lo que a estos vecinos. Tenían en el patio (y tienen, pero ahora no se ve), un montón de escorbros desde el año de los tiros, y como el dueño no lo quita, pues ellos han instalado sobre los escorbros el altar de la cruz, y a bailar se ha dicho.

Es un altar grande, que coge todo un frente del patio. Está formado con cortinas blancas y muy bien alumbrao, como toda la fiesta. Hay adornos variados por los corredores, fijándonos en unos cuadros de papel hechos por un vecino pacienzudo. Nos miramos en un espejo colocado en el patio y nos convencemos de que a las doce no está nuestra cara para entrar en una cruz.

Nos rodean Carmela, Patro, Luisa, Rafaela, Lolita, Esperanza, Reyes, Asunción, Hiniesta y Pastora, y nos sonrojamos. ¡Ya no estamos para cruces!

Cuando prometíamos volver otro día, se nos acerca Isabel Torreallas, un junco vestido de rosa, que nos reconoce por haber tomado con nosotros las uvas de la suerte.

—¿Cómo se anda de novios?—preguntamos.

—Fatal. Los niños no quieren más que bailar; quedan en volver al día siguiente, y los muy malages la dejan a una esperando en la puerta. ¡Nos llevamos una de plantones...

—Como en nuestros tiempos, que el que se enredaba en los ficos de un mantón acababa diciendo ante el cura: «¡otorgo, sí quiero, sí recibí». ¡Qué mal gusto de niños...

Para Relojes de bolsillo y pulsera LaRelojeríaELCRONOMETRO Sierpes, 21 Sevilla

¡Así es la vida!

Un pobre enfermo abandonado

Nos ha visitado José Barcala Samar, cocinero natural de la Argentina, quien ha permanecido en el Hospital central, en la sala del Espíritu Santo, desde el mes de Octubre, para curarse de dolores que le quedaron a causa de una artritis.

El infeliz, que ha trabajado en Sevilla en el Hotel Soto, no ha encontrado alivio. En el mes de Marzo lo dieron de alta, y a poco tuvo que ingresar de nuevo, en peor estado.

Ahora, el médico de la sala, don Luis Salvador, le ha recetado corrientes eléctricas y un específico.

En la botica del Hospital contestan al enfermo que no se facilitan específicos y que las corrientes eléctricas se las da en la calle otro médico, porque en el Hospital de la tercera capital de España aun no se cuenta con ese medio de curación.

Y a los siete meses de enfermedad se lanza a la calle a un infeliz, que no tiene familia en Sevilla, que no cuenta con recursos, ni puede proporcionárselos, porque la caridad termina cuando los médicos se ven precisados a recetar específicos ó corrientes eléctricas.

El enfermo se encuentra provisionalmente en la calle San Pablo, 1.

José Barcala, con lágrimas en los ojos, nos decía al despedirse: «Yo firmo la queja, señor. Entré en el Hospital siendo un hombre fuerte, y mire cómo estoy. He vivido en Sevilla bien, gastando mis ahorros. Luego he ganado buenos sueldos en mi oficio de cocinero, y al cabo de siete meses, cuando para nada sirvo, me dicen que allí ya no puedo continuar.

Me veré tirado por las calles, señor, he dicho en el Hospital, y la contestación ha sido, que vea yo lo que hago, pues allí ya nada se puede hacer en mi favor».

Para Relojes de Oro vea a Ramiro Sagasta, 22 y 24

En el Cuartel de Ingenieros Dos banquetes

Para festejar el día del Patrón del Arma, San Fernando, se reunieron ayer en fraternal banquete los suboficiales y sargentos del tercer de zapadores, presidiéndolos el teniente ayudante señor Sánchez y el oficial de guardia, señor Díaz Aguado.

El menú, que fué exquisito y abundante, fué servido por el simpático Pepe Amable, dueño de la cantina del cuartel, que para eso de dar banquetes se pinta solo.

Reinó grandísimo entusiasmo y alegría, y a la hora del champagne y los habanos, se propuso, y fué aceptado por unanimidad, que los tres ramos que adornaban la mesa fueran depositados en la tumba de la esposa que fué del coronel, señor Mauri, para mostrarle así, de una manera señalada, el mucho cariño y respeto que todos le profesan.

Se terminó tan simpático acto dándose vivas al Rey de España, al Ejército y al Cuerpo de Ingenieros.

A los soldados, después de la misa, que oyeron en la capilla Real, de la Catedral, se les sirvió un abundante almuerzo, que lo componían paella, carne en salsa, pascado frito, aceitunas, frutas, vinos, pasteles y cigarros puros.

El fotógrafo, señor Olmedo, impresionó varias placas.

RAMIRO :: :: RELOJERIA: Sagasta 22 y 24

Abaniquería Española Casa Chaparteguy Única fábrica de Abanicos en Sevilla

Sierpes, 88, Sierpes Grandes novedades en abanicos. Inmenso surtido en pñnas de Carey legítimo y de imitación. Todo lo más nuevo en sombrillas, collares, pulseras y objetos para regalos

La Asamblea de la Prensa

Anteproyecto de ley de contrato del trabajo periodístico presentado por el asambleista D. Federico Castejón.

Artículo primero. El contrato para la prestación del trabajo periodístico se considera tácitamente concluido por la toma de posesión del respectivo cargo. Tendrá como duración mínima la de dos años para el director y un año para los redactores y corresponsales literarios.

Segundo. Transcurrido el plazo sin haber sido notificada una de las partes por la otra de su propósito de terminar el contrato, por escrito y con una anticipación de cuatro meses al menos, se entenderá renovado el contrato por igual duración.

Tercero. El trabajo periodístico prestado a título de prueba, si excede de tres meses para el director y de dos para un redactor ó corresponsal, ó si se repite su prestación, se entenderá concluido contrato conforme al artículo segundo.

Cuarto. El periodista que cese de prestar su trabajo por una de las causas siguientes, tiene derecho a indemnización que se fija en la suma de los estipendios mensuales que habría percibido, en el caso de tener el contrato la duración mínima señalada en el artículo primero.

Las causas de cesación del trabajo por parte del director, redactor jefe, redactor ordinario y corresponsal literario, son las siguientes: primera, traspaso de la propiedad del periódico; segunda, fusión del periódico con otro; tercera, cambio de orientación política del periódico; cuarta, cambio de director; quinta, imposibilidad de permanecer en la redacción por ser incompatible dicha permanencia con su decoro.

Quinto. El propietario del periódico puede despedir al director ó redactores que falten a sus deberes ó hagan incompatible su permanencia en la redacción, abonándoles en concepto de indemnización dos mensualidades, ó avisándole con dos meses de anticipación.

Sexto. Los créditos por trabajo periodístico tienen privilegio especial sobre las máquinas, material tipográfico, mobiliario y créditos de publicidad.

Séptimo. Es nula toda convención contraria a las disposiciones de esta Ley, así como la renuncia por parte del periodista.

Octavo. Los corresponsales literarios de periódicos se consideran redactores a los efectos de esta Ley.

Noveno. Las disposiciones de la presente ley no son aplicables al caso de periódicos que aparezcan por tiempo determinado ni con objeto limitado, ni tampoco a los casos de colaboración especial. Sin embargo, el colaborador especial goza del privilegio establecido en el artículo sexto.

Décimo. Se declaran comprendidos en el decreto-ley de 11 de Marzo de 1919, sobre intensificación de retiros obreros a los periodistas a quienes alcanzan esta ley, sea cualquiera el importe de su retribución.

Undécimo. Es aplicable a los periodistas la ley reformada de accidentes del trabajo de 10 de Enero de 1922, comprendiéndose como accidente toda lesión ó enfermedad producida en el trabajo ó con ocasión de él, y en especial las causadas por surmenaje.

Duodécimo. Las cuestiones relativas a la presente ley se ventilarán

ante los Tribunales industriales creados por la ley de 22 de Julio de 1922.

Programa para hoy

A las nueve de la mañana.—Procesión del Corpus. A las tres de la tarde.—Visita a la casa-palacio del señor conde de las Torres de Sánchezdajás. A las cinco de la tarde.—Corrida de toros. Salida de la cornua.—Visita a la nueva redacción del diario «La Unión y el Archipi» en honor de los congresistas.

Gran surtido de artículos para regalos. Platería de E. Bernal. P. Salvador, 13 y 14

Junta municipal de Asociados

Resultado del sorteo celebrado para designar los señores vocales asociados que han de constituir la Junta municipal que actuará durante el ejercicio económico de 1923-1924.

Sección primera.—Don Pedro Blanco Baturones, don Manuel Luque Gutiérrez, don Francisco Pérez Diana y don Camilo del Castillo Marín.

Sección segunda.—Don José Valientes Natera, don Miguel Alonso Santos, don Antonio Lallena Martín y don Andrés García.

Sección tercera.—Don Juan Pasqual Sáenz López, don José Dueñas, don Joaquín Espinosa López y don Andrés Gutiérrez.

Sección cuarta.—Don Enrique Rodríguez, don Eduardo Camacho, don Francisco del Campo, don Francisco de la Viesca y don Aurelio Castañeda Acosta.

Sección quinta.—don Patricio Penuelas, don Manuel García de Leaniz, don José Mesa Rodríguez, don José María del Castillo, don Felipe Bartolomé y don Manuel Torralbo.

Sección sexta.—Don Antonio Rodríguez Higuera, don Antonio Delgado Pérez, don Antonio Medina Garvey y don Ricardo de Ceca Sánchez.

Sección séptima.—Don Manuel Villar Arcos, don Joaquín Mauri, don Remigio Martínez y don Juan Antonio Nieto López.

Sección octava.—Don Francisco González Salinas, don Antonio Arenas, don Eloy Viesgo Nevada, don Antonio Palcón López y don Ricardo Vega Pérez.

Sección novena.—Don Enrique Pezregín García, don José Narrajo, don Sebastián Jiménez Blanco, don Enrique Cívico Ramos y don Manuel Bada Vassallo.

Sección décima.—D. Manuel Aranzburu, don Carlos Zamora, don Vicente Pérez Velasco, don Manuel Cabzas de León y don José Cayula Cadena.

Todo el que a Sevilla viene

y visita la Perfumería Inglesa de la plaza del Salvador, esquina a Cuna, sale plenamente convencido que nada hay otra que tenga tan variado surtido de esencias de las principales marcas, siendo hoy en día ELLA la preferida. De ahí que en Sevilla y fuera de ella tenga la Casa de las Esencias tanta popularidad.

Calcetines eternos

4 0,40, 0,50, 0,60, 0,75, 1, 1,25, 1,50, 2, 2,50, 3, 3,50, 4 y 5 pesetas. Camisetas, desde 1,25 peseta. Percales, ceños y lienzos, desde una peseta, a infinitud de artículos a precios muy baratos. Lasaña, 1, junto a la Universidad.

TEATRO LLORENS

Todos los días, a las seis de la tarde y a las nueve y media de la noche

Los CUATRO JINETES DEL APOCALIPSIS

Obra cumbre del genio español Vicente Blasco Ibáñez

adaptada a la escena muda, por la renombrada manufactura americana METRO y sancionada entusiásticamente por todos los públicos del mundo.

¡El acontecimiento más sensacional de la época! Todos los días en el Salón Lloréns a las SEIS de la tarde y a la 9,30 de la noche

COMPRO papeletas del Monte de Piedad y objetos de todas clases VENDO más barato que nadie alhajas y otros artículos, todos de verdadera ocasión.

Compra-Venta :: :: O'Donnell, 26

Asociación de Caridad

Presidida por el señor Rivero Colado, por ausencia del señor Sarasa, se ha reunido la Comisión ejecutiva de este instituto benéfico, con asistencia de los señores Linares, García Oviedo y Hortal.

Aprobada el acta de la sesión anterior y terminado el despacho de solicitudes en demandas de socorro, se dio cuenta de las nuevas inscripciones recibidas, acordándose hacer constar, en acta la más sincera gratitud de los señores congresistas por sus meritorios trabajos y a los nuevos señores asociados que a continuación se expresan:

- Don José Moreno-Romero, 1 peseta; don Miguel Pizarro Dubray, 1; don José Percio Díaz, 1; don Fernando Santos Mira, 1; don Manuel Aguilar Galindo, 2; don José Pachón, 2; doña Dolores Díaz, 1; doña Mercedes Roja 1; doña Blanca Prieto Aznar, 1; don Luis Prieto Aznar, 1'50; don José Joaquín Arredes, 1; don Miguel García Calvo, 5; don Cristóbal Lozana Andrés, 2; doña Rosario Vega, 2'50; don Antonio Torres, 1; don Manuel López Carretero, 2; doña Juana Fernández Pintos, 2; don Raimundo Pascual Cros, 3; don Francisco Olivera Navarro, 1; don José Salvador Martínez Ubeda, 3; don Rafael Díaz Martínez, 1; señores Rodríguez y Morales, 1; don Edurne Arias Domínguez, 3; y don Estanislao Mendelinar Sáenz, 1'50. Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Mantecado Alhambra Leche Merengada, en la PASTELERIA VICTORIA SIERPES, 49 SEVILLA

Capitania general

Los infantes don Carlos, doña Luisa y doña Isabel Alfonsa marcharon en la mañana del día de hoy a Lora del Río, en cuya ciudad tiene lugar la celebración de su renombrada feria, marchando desde el expresado pueblo a la finca de los señores de Urcola, donde, invitados por éstos, almorzaron y pasaron el resto del día, regresando a Sevilla en las primeras horas de la noche.

La Relojería EL CRONOMETRO, la mejor surtida en relojes, últimos modelos. SIERPES, 21, frente al Correo.

La Casa sin Balcones

Liquidación de la batería de cocina de aluminio y saldo de la de porcelana, vasos de cristal para agua a 40, 50 y 60 céntimos; bombillas eléctricas a pesta; acordeones; plumas estilográficas desde 1,75; balones a 1,75; de reemplazo desde 15 pesetas; tijeras a una peseta; candados a 0,80; cuchillos a 0,30; máquinas fotográficas desde 15 pesetas; material fotográfico de todas clases; cartuchería vacía y cargada; planchas marcas Hispania y Gordón. Se compran escopetas, rifles y pistolas automáticas.

Quesos Gruyere, Roquefort, Plato, Bola, Manchego y otros. "EL ISTMO" Córdoba, 49.-Proveedor de la Real Casa

Para pobres y ricos Aprovechen estos momentos, que no se volverán a presentar

No es posible competir con estos precios Vendemos del fabricante al cliente Veán los precios de estas cinco secciones

Colchones y colchas

Corte colchón satén, camero, a 15 pesetas. Idem adamascado, color oro, camero, a 14,75 pesetas. Idem idem espiga, hilo, camero, a 10 pesetas. Idem idem idem, entre catre y cama, a 15 pesetas. Colchas cameratas, todos los colores, a 12 pesetas. Idem idem sedalina, para novias, a 10 pesetas. Grandes saldos en colchas piqué, sedalina y seda.

Servilletas adamascadas a 5 pesetas media docena. Crepé hilo para servilletas y toallas a 1,80 peseta metro. Idem idem clase superiorísima a 1,90 y 2 pesetas metro. 1.000 dibujos en foulars a 5 pesetas metro. Los mismos en 120 centímetros a 8 pesetas metro.

Artículos de punio

Medias algodón, buen negro, a 0,60 peseta. Idem idem, superiores, a 0,70 peseta. Idem idem, extra, a una peseta. Calcetines negros y colores a 0,75, 80 y una peseta. Las existencias en medias y calcetines de hilo y seda se liquidan por dejar de trabajar el artículo.

Mantelerías

Juego mantelería, seis cubiertos, 8 pesetas. Idem idem, extra, seis cubiertos, 10 pesetas.

MANTONES de CRESPON 13 DUROS

ofrecemos los mejores y más baratos, por tener FAB ICA UN BUEN MANTON Y A LO DICE EL PUBLICO, son los precios de la CIUDAD DE LONDRES Cerrajería y Cuna

EL MEJOR TRAJE a la medida
Sólo vendemos dos tipos, a ptas. **140 y 120**

Sastrería La Hispano - Americana
TETUAN, 40 :: Imposible competencia

Espectáculos

Funciones para hoy
TEATRO SAN FERNANDO.—Cine-
matógrafo de 3 y 1/2 a 12 y 1/2.
TEATRO LLORENS.—Cine-
matógrafo.—De 8 y 1/2 a 12 y 1/2. Los cua-
tro jinetes de la apocalipsis.

Los toros de hoy

Por conveniencia del público, debe-
mos advertir a éste que los periodistas
van a conceder tres mil entradas gra-
tuitas para su corrida de hoy; pero
para que no se cometan injusticias,
estas tres mil entradas serán de todo
el mundo.
Para obtenerlas hasta sólo lo si-
guiente:
Acercarse a los porteros de los ten-
didos de sombra alta y decirles:
—Yo me visto en casa de Pedro Rol-
dán—Líneros, 17 y 19, y plaza del
Pan, 3—porque es el sañete que mejor
y más barato viste.
Y mostrando el traje hecho—pues
en seguida se advierte si lo ha hecho
Pedro Roldán—le dirán:
—Pase usted adelante.
Y verá gratis nuestra corrida.

Aviso al público

La Empresa de automóviles de Villa-
martín a Las Cabezas rebaja desde
primer de mes a 5 pesetas el precio del
pasaje.

Compañía Trasatlántica
de Barcelona
(Antes A. López y Comp.)

Agencia de Sevilla:
Pedro del Toro, 11



Los vapores «Mogador» y «Joaquín
Piélagos», tomarán en este puerto los
días 1, 2, 3 y 5 del mes de Junio la
carga de tránsito para el vapor «In-
fanta Isabel de Borbón», que saldrá
del puerto de Cádiz, salvo contingen-
cias el día 7 del citado mes de Junio,
admitiendo carga para Montevideo y
Buenos Aires.

Ybarra y Compañía (S. en C.)
SEVILLA



Línea regular directa de
Sevilla a Nueva York
El vapor

Cabo Ortegál

empezará a cargar en este puerto el
día 1 de Junio, con destino al de
Nueva York, para donde saldrá direc-
tamente.
Se despacha en el escritorio de sus
consignatarios, señores HIJOS DE
JOAQUÍN DE HARO, calle de Tomás
de Ybarra número 23.

Se venden
20 CARROS
EN BUEN USO
Pópulo, 17

ALMACEN
DE MADERAS
JOSE RODRIGUEZ GARCIA
(Antes Arenas)

Maderas para labor, carpintería y ebanis-
tería. Precio como en Sevilla. Castelar, 88.
INTRERA (Teléfono)

Tintorería Larros, S. A.

Tiñe en todos colores
y limpia toda clase
de trajes y prendas,
dejándolas como:
nuevas
Prontitud en los encargos
Plaza Magdalena 5

DE INTERES

Es asunto de gran importancia para
todos nuestros lectores, y especial-
mente para aquellos que con frecuen-
cia sufren catarros, para los convale-
cientes de bronquitis, pulmonías, pre-
suntos tuberculosos y demás afeccio-
nes del aparato respiratorio, los per-
sistente, etc., se informen de su mé-
dico si el «Anticatarral García Suárez»,
que es la última palabra de la
ciencia farmacéutica, le está indi-
cando, siendo lo más probable se lo
recomienda con preferencia a ninguna
otra medicación. Preparado en el Labora-
torio García Suárez, calle de Recoletos,
2, Madrid. Venta en farmacias.
De venta, Farmacia El Globo.

Noticias

Anoche marchó a Madrid, en unión
de su hijo, el secretario de la Diputa-
ción provincial, don Antonio Montes
del Castillo.

Grandiosa rebaja en confecciones
para señoras. Correduría, 11.

Pecho-Venéreo-Sifilis

Dr. Crivelli, Pópulo, 24. De 11 a 3

En el rápido de anoche llegó de Ma-
drid el valiente matador de toros Ber-
nardo Caselles, que tomará parte hoy
en la corrida de la Asociación de la
Prensa.

Vestiditos de niños, muy rebajados,
en calle Mármoles, 10.

Donde se vende el CALZADO más
BARATO, en el BAZAR-JOYERIA

Trajes de crespón superior, desde
12 duros. Correduría, 11.

En el expreso de anoche marchó a
Madrid don Santiago López Gil.

Trajes punto seda, elegantísimos,
desde 18 duros.—Mármoles, 10.

Dr. ZBIKOWSKI

Enfermedades de los ojos
Reconocimiento de la vista
Prescripción de lentes

TRASLADÓ SU CLÍNICA DE PLAZA MUSCO A
Javier Lasso de la Vega, 1
(ANTIGUA CALLE UNIÓN)

Aumente sus ingresos con el dinero
que en todos los sorteos reparte la Lo-
tería de la Europa.

Llegó de Cádiz don Romualdo Mar-
tínez Freita.

Por el competente oculista doctor
Arana fué operado con feliz resultado
de catarata por el método de la ventosa
don José Barrero Cortezo, de Tri-
gueros (Huelva).

Dr. Gómez. niños. Bolsa, 7.

Se vende estantería, Dr. Letamen-
di, 33.

Ateneo

En junta general celebrada por la
Sección de Música, ha sido elegida la
siguiente Directiva para el curso de
1923-1924:

Presidente, don Vicente Gómez Zar-
zuela.

Vicepresidente, don Jerónimo Oli-
veras.

Secretario, don Alfonso de Zbi-
kowski.

Tesoroero, don Manuel Pando.

Archivero, don Eduardo Riaño.

Vocales: don Eduardo de Torres,
don Gabriel Lupiáñez, don Felipe
Cubas y don Luis Piazza.

Ahambicos japoneses de fantasía, pa-
ra regalos, en el Bazar de la Campana.

Dr. Caece - Oculista

Trasladó su consulta de calle Gama-
zoa a JUAN RABADAN, 22 (antes Cal-
dereros). Plaza San Lorenzo

Barriles de tinta, vacíos, muy bara-
tos, véndense en este periódico.

Centro Mercantil

El haie organizado por esta Socie-
dad en honor de los señores congre-
sistas de la segunda Asamblea de Aso-
ciaciones de la Prensa, tendrá lugar
en la caseta de la feria, hoy jueves,
festividad del Corpus, a las diez de
la noche.

La Junta Directiva ruega a las se-
ñoritas que concurrían vayan atavia-
das con el mantón ó pañuelo de Ma-
nila.

Dr. Gahona. Vías urinarias. Cond. Barajas, 32. Consulta, 2 a 4. Tel. 1.34.

Por la Comandancia militar de Má-
rina de esta capital se cita al indivi-
duo Felipe Rueda Gallego, que na-
vegó con plaza de palero en el vapor
«Cabo Villano», para que comparezca
en la misma en horas hábiles de oñ-
cina, de nueve a doce de la mañana,
para notificarle asunto de su particu-
lar interés.

Para artículos de viaje, idógnos

La Bolsa Industrial y Mercantil,
Agencia de informes comerciales, so-
licita personal bien relacionado con el
comercio de la plaza. Presentarse de
doce a una. Venera, 19.

MANTONES DE CRESPÓN LISOS
BAZAR-JOYERIA, calle HARINAS

Cazadores

Pólvora fina, 0,65 peseta; F F F, la-
ta, 2 pesetas; F F F, inglesa, 2,25; su-
perior, 2,25; curtis, 6,70; Victoria, 6,50;
alemana, 6,50; K S G, 12; Schultze,
14,50; Diamond, 17, y E C, 17.

LA BALA

Feria, 15

¿Desea tener siempre nuevo su som-
brero de paja? Límpielo con el gran
producto

ALBOR

de instantáneos y sorprendentes resul-
tados.
Se garantiza el éxito. Pídale en dro-
guerías, ultramarinos y ferreterías.
Preparado en el Laboratorio «Lukol»,
Jerez de la Frontera.

La festividad del Corpus

Exorno de la carrera

Con motivo de la festividad del
Corpus, anoche lucieron espléndida
iluminación las calles que ha de re-
correr la procesión.

La plaza de San Francisco pre-
sentaba brillantísimo aspecto. En la
puerta principal del Ayuntamiento
se ha colocado magnífico altar de
plata con la imagen de San Fernan-
do.

De ventanas y balcones del edi-
ficio pendían colgaduras granas y
bombillas eléctricas, orladas con flo-
res granas y blancas, y en el suelo
profusión de macetas con flores de
todas clases.

En la plaza se han levantado dos
arcos de follaje adornados con flores
compuestas color grana.

Bajo el toldo un enrejado de flo-
res del mismo color é infinidad de
bombillas eléctricas, blancas.

Durante las primeras horas de la
noche la banda municipal, dirigida
por su maestro, señor Font, inter-
pretó escogidas composiciones.

La plaza del Salvador también
presentaba hermoso aspecto.

Por entre las ramas de los árbo-
les se han colocado bombillas eléc-
tricas blancas, granas y azules, de
efecto sorprendente.

En la puerta principal de la igle-
sia aparece la Virgen de las Aguas,
rodeada de bombillas eléctricas.

La banda de música del Hospicio
tocó en esta plaza.

Los Círculos y Casinos también
tenían brillante iluminación. Sobre-
salieron por su exorno varias casas
de comercio de la plaza del Salva-
dor y calle Francos.

Merece los mayores elogios el
teniente de alcalde señor Bernudo,
quien apartándose de la rutina de
otros años, ha exornado la carrera
espléndidamente, como corresponde
a la festividad.

De la Diputación

La Comisión provincial ha dirigido
al señor gobernador un oficio, que
dice así:

«Mayo, 29, 1923.—Excmo. Sr.: En
contestación al oficio de V. E., fecha
de ayer, referente a las denuncias del
doctor Lancha, esta Comisión, en
sesión de hoy, acordó informar a V. E.
que, efectivamente, la falta de agua
es un hecho cierto en Sevilla, y esta
Corporación, que tiene a gala que sus
establecimientos de Beneficencia sean
de los mejores y más atendidos hoy en
España, ha procurado, hasta conse-
guirlo, a pesar de las muchas dificul-
tades con que ha tropezado, no faltar
el agua en el Hospital Central, Hospi-
cio, Manicomio, Casa-Cuna y Hospital
del Pozo Santo, donde se albergan
más de mil acogidos en cada uno de
los tres primeros citados, dejando para
último término el Hospital de San
Lázaro, donde sólo existen ocho acogi-
dos, y que con ocho cántaros de agua
están cubiertas todas sus necesidades,
órdenes que en este sentido se han da-
do, lamentando sean acogidas y ampa-
radas en la Prensa denuncias de esta
clase, sin comprobarlas antes, y sin
pleno conocimiento de los señores
presidente y vicepresidente de esta
Comisión, ignorando sin duda V. E. que
el referido doctor Lancha está sujeto a
un expediente administrativo, y pre-
cisamente a los dos días de haberse
levantado la suspensión de empleo y
sueldo por hecho análogo, hace la
referida denuncia.—Dios guarde a V. E.
muchos años.»

ANUNCIOS PREFERENTES

RAYOS X EN ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO INTESTINOS
Dr. CAMILO MURILLO
Pópulo 17. Consulta a las 2 y 3

Enfermedades de la piel y sífilis
RADIOTERAPIA DEL CÁNCER Y PROPELDA
RADIOGRAFÍA DE DIAGNOSIS
LUZ ULTRAVIOLETA
DR. MANFREDI
Consulta de 12 a 4
CONDE DE BARAJAS, 23

Dr. Romero Rodríguez
De las clínicas de
París, Berlín y Viena
Garganta, Nariz y Oídos
ALONSO EL SABIO, 1
Consulta de 1 a 4

ENFERMEDADES del pecho
y de la sangre.
Doctor Ríos Sarmiento
Director del Dispensario Anti-
tuberculoso.
Fernández y González 27. 11 a 3

DOCTOR LOPEZ RICO
ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO
Aguilas, 9.—De 12 a 3.

DOCTOR PATIÑO
ENFERMEDADES DEL RINÓ Y VÍAS URI-
NARIAS. DIATERMIA. CONSULTA DE 1 A 4
ALBAREDA, 68

Vías urinarias
Dr. POBIL
Marqués de Santa Ana, 18.
Consulta de 2 a 4

Vino de Hemoglobina Peptonizado
DEL DR. PODERON
Medicamento reconstituyente, reparador de los glóbulos sanguíneos, empleado
con éxito en las anemias, clorosis y demás enfermedades que obedecen al empo-
breamiento orgánico. Laboratorio Arráns.—Sevilla.

Arrollado por un auto

A las nueve de anoche, fué arrol-
lado por un auto en el Paseo de
las Delicias, el joven de diecisiete
años Dámaso Salado Sáenz, depen-
diente del puesto llamado de «Los
monos».

El citado joven guiaba una bu-
rra de leche para repartir a domi-
cilio, y a la cuenta no oiría la bo-
cina del auto, siendo arrollado.

Conducido a la casa de socorro
del Prado de San Sebastián, fué
asistido por el profesor de guardia,
quien le apreció una herida conta-
sa con hematoma en la región fron-
tal, lado izquierdo, y conmoción
cerebral.

Después de curado pasó en una
camilla al Hospital Central.

Aznalcóllar

Han terminado su misión los re-
verendos padres de la compañía de
Jesús Alcalá y Cabrera.

Fecunda y laboriosa para la reli-
gión ha sido la permanencia de
aquellos en este pueblo. Su trabajo
de estos días, en unión del párroco,
señor Orellana, acredita la acendra-
da fe que les exalta.

El número de bautizos y casa-
mientos administrados, ha sido ex-
traordinario, siendo también nume-
rosas las personas que han tomado la
comunión.

La iglesia se ha llenado de fie-
les todas las noches, deseosos de es-
cuchar los sermones de los predica-
dores.

Con toda solemnidad se celebró
una procesión el jueves, asistiendo
los niños de los colegios con bande-
ritas, y las niñas con ramos de flo-
res, recorriendo las principales ca-
lles de la población ante numeroso
público.

Han firmado su contrato de es-
ponsales nuestro particular amigo
don José Alvarez Castro y la bella
señorita Rosarito Almendra.

La boda se efectuará en breve.—
Corresponsal.

CONFITERIA
LA ESPAÑOLA
TETUAN, 27
Helados, a 50 céntimos.
Granizadas, a 30 céntimos.
Pruebe usted el gran mantecado
Reina Victoria, 75 céntimos
creación de la casa.

¡COMERCiantES!

Ahorráreis dinero y tiempo em-
pleando

LIBROS RAYADOS
Kalamazoo
DE HOJAS CAMBIABLES
garantizado su funcionamiento
SIETE AÑOS
Soliciten cuantos detalles de-
sean y pidan catálogo general al
APARTADO 181.-SEVILLA

TEÑIDOS Y LAVADOS EN
VEINTICUATRO HORAS
a vapor en todas clases de prendas
CARLOS BOURRELLIER
Fábrica: Azafrán, 23
Pópulo de Sevilla, 24.-Sevilla

HIELO
Pescaderías Gallegas
Precio del bloque transpa-
rente de 25 kilos, a domi-
cilio o en nuestros despachos:
1,20 pta.

SEIS retratos post. 2 PESETA
Hay mantón de Manila, mantilla
traje de torero y traje de mora.
Ampliaciones a precios parafísimos
M. JIMENEZ
REGINA, 34

CHINCHES
El único remedio
instantáneo y efí-
caz para destruir
esos insectos
INSECTICIDA TRIUMFO
5.000 PTS.
gápara V. si despu-
es de usarlo no
desaparecerán
PIDASE EN QUERRIAS.

Enfermedades de los niños
Dr. Salvador de Amores
HARINAS, 24
Fumadores
Pedid en todos los estancos el pa-
pel marca
UNIVERSAL
5 céntimos librito
Depositario exclusivo para Andalu-
cía,
Domingo de Caso
Plaza del Salvador, 25. Sevilla

Fotografía Jiménez
Regala ampliación y seis postales
platinas, 6 pesetas. Reyes Católicos 7

Ciudad de Viena
es la casa de muebles que pre-
senta mejor surtido.
Francos, 29 -.- Montes Sierra, 3

Massage Glacial
Higiene y Belleza
El Massage Glacial es el único me-
dio para conseguir la desaparición
de todas las afecciones de la piel.
Las señoras, usando este maravillo-
so producto, conseguirán tener un es-
tis diáfano y sonrosado y verse libre
de arrugas, paños, etc.
El Massage Glacial, para después
de afeitarse es insustituible; además
de evitar todo contagio, desaparece
instantáneamente la irritación produ-
cida por la navaja, dejando la piel
fresca y de una suavidad incomen-
surable.
Depósito exclusivo,
Pedro Gómez
Mercería y Perfumería
Velázquez, 2.-O'Donnell, 9

CAJAS DE CAUDALES
LAS MEJORES
M. FERNANDEZ PEREZ
Fernández y González, 11

FÁBRICA
DE
MANTONES DE CRESPÓN
LISOS
ÚNICA EN SEVILLA
GRAN VARIEDAD EN DIBUJOS
DE FLECOS
PRECIOS SIN COMPETENCIA
BONITA COLECCION
EN
ARTICULOS PARA REGALOS

SECCION
DE
CALZADOS

Zapatos lona, suela cáñamo, para señora a 4 ptas.
Para caballero, a 5

Zapatos lona, suela blanca, tacón forrado, para
señora, a 7 pesetas.

SANDALIAS
Se han recibido nuevas remesas que seguimos ven-
diendo a los precios únicos de esta casa.

En zapatos de charol, ante y cabritilla, para seño-
ra, hay un gran surtido de modelos.

BAZAR JOYERIA
HARINAS, 15, 17 y 19



Es V. elegante y vive en Sevilla? Pues no deje de comprar los bonitos Sombreros de Paja que vende a 6, 7, 8, 9, 10 y 11 pesetas J. Maquedano

- POR TELEFONO -

Las Cortes

Congreso Sigue Alcalá Zamora

Madrid 30 (11-30 n.)—En Consejo posterior amplió el razonamiento, oponiéndose a la propuesta. Los motivos de mi dimisión han sido: primero, que se habían redactado disposiciones militares sin mi conocimiento; segundo, que un documento redactado en Abril yo no lo conocía el 16 de Mayo, y tercero, mi oposición a la propuesta del señor Silveira.

Contestación de Alhucemas

El jefe del Gobierno, marqués de Alhucemas, le contesta. Répito—dice—que no hubo divergencias en el seno del Gobierno, como ha demostrado el mismo señor Alcalá Zamora.

En lo fundamental, no las ha habido. Han existido sólo en las relaciones del ministro de la Guerra con ciertos organismos.

El señor Alcalá Zamora ha entendido que se le tenía incomunicado con el ministro de Estado y con la Alta Comisaría.

El Gobierno comparte el criterio del ministro de Estado, y el propio ministro de Marina ha reconocido en Consejo que no cabían explicaciones más caballerizas que las que el señor Alba dió á Alcalá Zamora. No hay, pues, nada de desacerdo.

Yo de esta explicación de la crisis, porque no puede darse otra. Por patriotismo no puede colocarse á ningún ministro en situación de inferioridad, como dice el señor Alcalá Zamora.

Un Gobierno así carece de autoridad para exigir responsabilidades. El señor Besteiro dice que Alcalá Zamora tocó á zafarrancho de combate y ha sido derrotado en toda la línea.

Afirma que se impone la adopción respecto á Marruecos de una decisión radical, enérgica.

Insiste en que debe abandonarse la posición de Tizi-Asa.

Si queremos sinceramente la implantación del Protectorado civil, dejémoslos de brillantes militares.

Rectifica el marqués de Alhucemas, diciendo que mientras se ha hablado de la crisis el Gobierno ha contestado, pero que para tratar de otros problemas aplaza la contestación.

Don Melquíades Alvarez declara terminado el debate.

Orden del día Sin debate se aprueban numerosos dictámenes de la Comisión de Incompatibilidades, proclamándose á los diputados respectivos, y se levanta la sesión.

Impresiones parlamentarias Madrid 31 (2 m.)—La jornada parlamentaria ha sido verdaderamente emocionante.

La expectación era enorme, esperando las minorías una aparatosa ruptura entre el señor Alcalá Zamora y el Gobierno.

También el ex ministro de la Guerra confiaba en producir un gran estrago ministerial, pero su discurso ha causado efecto contrario al que se proponía.

Después de su discurso de esta tarde, el señor Alcalá Zamora aparece profundamente alejado de la concentración democrática.

El discurso del marqués de Alhucemas fué muy ponderado, manteniendo que siempre hubo identidad de criterio entre el señor Alcalá Zamora y el Gobierno.

El discurso del señor Alba, contundente, categórico, produjo gran efecto en el auditorio, incluso en la mayoría de los adversarios y en las izquierdas radicales.

Se elogió la claridad con que habló el señor Alba, abandonando el hegemónico diplomático.

Convenció á Alcalá Zamora de que era en el ministerio de la Guerra un obstáculo para la implantación resuelta de la política civil del Protectorado en Marruecos.

El interés de la jornada está en haberse afirmado una política definitiva para Marruecos, que el Gobierno seguirá resueltamente.

El señor Alba con la declaración de que su vida ministerial está unida á esa política, produjo gran impresión.

El discurso del señor Alba obligó á todos los sectores de la Cámara, cuando ésta se constituyó, á opinar sobre el problema de Marruecos. (Rumores. Muy bien, en la mayoría.)

Ha quedado clavada en el hemisferio la bandera pacifista.

Antes de comenzar la sesión conferenciaron los señores Alvarez y marqués de Alhucemas.

Esaños y tribunas estuvieron durante el debate repletos.

En todo esto está en el fondo el desacuerdo, no entre S. S. y yo, sino entre S. S. y todo el Consejo.

Contabamos todos como pasaban los días y había en Marruecos más soldados que en tiempos del Gobierno conservador. (Rumores.)

DE BARCELONA

Sigue el pesimismo.—Fallecen otras dos víctimas de atentados.

Barcelona 30 (10 n.)—Los patronos carreteros han acordado secundar la huelga, habiéndose suspendido todos los trabajos del puerto. El conflicto se agrava con esto. Los navieros y consignatarios han ordenado á los capitanes de los buques que navegan con rumbo á Barcelona, que vayan á descargar á otros puertos.

El cónsul general de la Argentina, como decano, ha convocado á sus colegas para cambiar impresiones sobre el conflicto. Se reunirán en Asamblea el viernes.

Una Comisión de industriales visitó al general Primo de Rivera, para pedirle que interviniera. Les contestó que no podía hacerlo.

El general Primo de Rivera asistió á la fiesta de los Ingenieros, pronunciando un discurso en el que dijo que si por las gravísimas circunstancias actuales se declarase el estado de guerra, el Ejército cumpliría con su deber, hasta dejar restablecido el orden y normalizados todos los servicios.

Sigue extendiéndose el paro forzoso en fábricas y talleres á causa de la falta de primeras materias.

La Mancomunidad ha acordado hacerse cargo del servicio de limpieza.

En el hospital de Santa Cruz ha fallecido Manuel Estuarte, víctima del atentado de ayer en la calle Mercaderes.

En el hospital clínico ha fallecido el zapatero José Hernández, que fué también víctima igualmente ayer de un atentado al salir del Sindicato único.

De la campaña

El parte oficial Madrid 31 (2 m.)—El Alto Comisario de España en Marruecos, desde Melilla participa al ministerio de la Guerra lo siguiente: «Sin novedad en las zonas del protectorado.»

Zona de Melilla Posición tiroteada.—Entierro de legionarios. Melilla.—Los rebeldes tirotearon hoy la posición de Tizi-Asa, no ocurriendo novedad en el personal de la misma.

Zona de Ceuta Viaje aplazado.—El general Vallejo á Madrid. Ceuta.—Se ha ordenado que suspendan el viaje las fuerzas del Tercio que iban á marchar á Madrid, hasta que regresen los Regulares.

TOROS En Aranjuez Aranjuez 30 (8-10 n.)—Con buena entrada y tarde lluviosa y con viento desfavorable, se celebró la tradicional corrida.

En Cáceres Cáceres 30 (7-25 t.)—Se celebra la primera corrida de la feria con reses del marqués de Guadalest, actuando los espadas, Fortuna, Maera y Nacional II.

Informe oficiales El ministro de la Guerra ha firmado un decreto nombrando gobernador militar de Cartagena al general de división, don Pedro Vives, actualmente gobernador militar de Melilla.

De las actas vistas ayer ante el Tribunal Supremo, fueron declaradas válidas todas, excepto las de Puebla de Trives y Arzúa, que quedaron pendientes de dictamen.

El ministro de la Guerra y el subsecretario, el capitán general y el gobernador militar. El acto resultó brillantísimo.

Las actas en el Supremo De las actas vistas ayer ante el Tribunal Supremo, fueron declaradas válidas todas, excepto las de Puebla de Trives y Arzúa, que quedaron pendientes de dictamen.

En honor de los Regulares A última hora de la tarde tuvo lugar en el Casino Militar el té con que obsequiaba la oficialidad de la guarnición á sus compañeros de Regulares.

Lista de candidatos Como probables sustitutos del señor Raventos, para el Gobierno civil de Barcelona, se indican á los señores Morote, Manzano, Sanchez Anido y Portela Valladares.

Las actas del Senado La Comisión de Actas del Senado ha terminado sus tareas, declarando sólo grave el acta de la Sociedad Económica de Barcelona, por donde viene proclamado el señor Garriga Masó.

Tombramiento de Guerra El ministro de la Guerra ha firmado un decreto nombrando gobernador militar de Cartagena al general de división, don Pedro Vives, actualmente gobernador militar de Melilla.

Informe oficiales El ministro de la Guerra ha firmado un decreto nombrando gobernador militar de Cartagena al general de división, don Pedro Vives, actualmente gobernador militar de Melilla.

De las actas vistas ayer ante el Tribunal Supremo, fueron declaradas válidas todas, excepto las de Puebla de Trives y Arzúa, que quedaron pendientes de dictamen.

En honor de los Regulares A última hora de la tarde tuvo lugar en el Casino Militar el té con que obsequiaba la oficialidad de la guarnición á sus compañeros de Regulares.

Lista de candidatos Como probables sustitutos del señor Raventos, para el Gobierno civil de Barcelona, se indican á los señores Morote, Manzano, Sanchez Anido y Portela Valladares.

Las actas del Senado La Comisión de Actas del Senado ha terminado sus tareas, declarando sólo grave el acta de la Sociedad Económica de Barcelona, por donde viene proclamado el señor Garriga Masó.

Tombramiento de Guerra El ministro de la Guerra ha firmado un decreto nombrando gobernador militar de Cartagena al general de división, don Pedro Vives, actualmente gobernador militar de Melilla.

Informe oficiales El ministro de la Guerra ha firmado un decreto nombrando gobernador militar de Cartagena al general de división, don Pedro Vives, actualmente gobernador militar de Melilla.

Cinco, tres y uno corresponden á los puyazos caídas y caballos.

Plácido y Cadenas están mal banderilleando. Nacional muletea con precauciones, y el público lo abuchea. Mata de tres pinchazos y una estocada. (Pitos.) CUARTO.—Berrando en negro.

Fortuna derrocha el miedo, y se deshace de su enemigo de dos pinchazos y una estocada. (Pitos.) QUINTO.—Negro.

Maera torea superiormente de capa, y es ovacionado. En quites sólo Maera consigue entusiasmar al público.

Al cambiarse la suerte, coge banderillas, y deja al quiebro, en los medios de la plaza, dos pares inmensos. (El delirio de palmas y olés.)

Arrancándose desde el estribo, deja otro par asombroso. Pide permiso para el cuarto par, y estando casi encerrado en las tablas, lo coloca de modo inmenso. (Ovaciones y sombreros.)

Brinda al público de sol y comienza el muleteo con cuatro pares emocionantes, sentado en el estribo. Continúa metido dentro del terreno del toro, dando passes naturales, de pecho, de molinete y ataplados. El público, entusiasmado, lo ovaciona.

Lleva el toro á los medios de la plaza y cita á recibir, no acudiendo el cornipeto. Nueva faena con passes de rodillas, cogido á los pitones y tirando del toro para hacerlo pasar y entrando colosalmente cobra un volapié que mata sin puntilla. (Ovación, dos vueltas al ruedo, las orejas, el rabo, sombreros, etc.)

SEXTO.—De pelo negro. El público sigue aclamando á Maera.

Nacional no hace nada con la capa, y en el primer tercio tampoco hay nada notable. Los banderilleros están bien.

Nacional hace con la muleta una faena aceptable, para dos pinchazos y un bajonazo. (Pitos.) El público saca en hombros á Maera. La entrada ha sido un lleno.

De Madrid

Dimisión del capitán general A pesar de las negativas del ministro de la Guerra, se ha insistido en la dimisión del capitán general, señor Orozco, á consecuencia de actos recientes realizados por el general Berenguer.

El general Orozco le negó recientemente permiso para que acudiera á la Prensa sobre cuestiones del servicio; pero el general Berenguer á pesar de la prohibición publicó unas cuartillas contra el coronel Riquelme y además unas declaraciones en un periódico ilustrado.

Como Berenguer está bajo la dependencia del general Orozco, éste ha creído por dichos actos menoscabada su autoridad y ha dimitido.

En honor de los Regulares A última hora de la tarde tuvo lugar en el Casino Militar el té con que obsequiaba la oficialidad de la guarnición á sus compañeros de Regulares.

Asistieron el ministro de la Guerra y el subsecretario, el capitán general y el gobernador militar. El acto resultó brillantísimo.

Las actas en el Supremo De las actas vistas ayer ante el Tribunal Supremo, fueron declaradas válidas todas, excepto las de Puebla de Trives y Arzúa, que quedaron pendientes de dictamen.

En honor de los Regulares A última hora de la tarde tuvo lugar en el Casino Militar el té con que obsequiaba la oficialidad de la guarnición á sus compañeros de Regulares.

Lista de candidatos Como probables sustitutos del señor Raventos, para el Gobierno civil de Barcelona, se indican á los señores Morote, Manzano, Sanchez Anido y Portela Valladares.

Las actas del Senado La Comisión de Actas del Senado ha terminado sus tareas, declarando sólo grave el acta de la Sociedad Económica de Barcelona, por donde viene proclamado el señor Garriga Masó.

Tombramiento de Guerra El ministro de la Guerra ha firmado un decreto nombrando gobernador militar de Cartagena al general de división, don Pedro Vives, actualmente gobernador militar de Melilla.

Informe oficiales El ministro de la Guerra ha firmado un decreto nombrando gobernador militar de Cartagena al general de división, don Pedro Vives, actualmente gobernador militar de Melilla.

De las actas vistas ayer ante el Tribunal Supremo, fueron declaradas válidas todas, excepto las de Puebla de Trives y Arzúa, que quedaron pendientes de dictamen.

En honor de los Regulares A última hora de la tarde tuvo lugar en el Casino Militar el té con que obsequiaba la oficialidad de la guarnición á sus compañeros de Regulares.

Lista de candidatos Como probables sustitutos del señor Raventos, para el Gobierno civil de Barcelona, se indican á los señores Morote, Manzano, Sanchez Anido y Portela Valladares.

Las actas del Senado La Comisión de Actas del Senado ha terminado sus tareas, declarando sólo grave el acta de la Sociedad Económica de Barcelona, por donde viene proclamado el señor Garriga Masó.

Tombramiento de Guerra El ministro de la Guerra ha firmado un decreto nombrando gobernador militar de Cartagena al general de división, don Pedro Vives, actualmente gobernador militar de Melilla.

Informe oficiales El ministro de la Guerra ha firmado un decreto nombrando gobernador militar de Cartagena al general de división, don Pedro Vives, actualmente gobernador militar de Melilla.

De las actas vistas ayer ante el Tribunal Supremo, fueron declaradas válidas todas, excepto las de Puebla de Trives y Arzúa, que quedaron pendientes de dictamen.

En honor de los Regulares A última hora de la tarde tuvo lugar en el Casino Militar el té con que obsequiaba la oficialidad de la guarnición á sus compañeros de Regulares.

Lista de candidatos Como probables sustitutos del señor Raventos, para el Gobierno civil de Barcelona, se indican á los señores Morote, Manzano, Sanchez Anido y Portela Valladares.

Restaurant LA VINICOLA

Temporada de verano.—La terraza de LA VINICOLA es San Juan de Luz.—Bebidas heladas y al temple.—Gazpacho sevillano.—Las butacas dormilonas.—El delirio

Hoy día del Corpus inaugura la temporada oficial de verano el popular restaurant «La Vinícola».

Este establecimiento, que no hace mucho era mirado con la mayor indiferencia, se ha convertido en el preciso para sevillanos y forasteros, desde que lo tomó á su cargo el indispensable Marcos Borbolla, secundado por su primo y lugarteniente Urbano Ibáñez, el de la calleja.

Marcos Borbolla, continuando sus costumbres adquiridas desde el principio de su vida comercial, no tiene más que una preocupación, la de que el público, dueño y señor de todos los negocios, no se disguste. Así no es de extrañar que «La Vinícola» en poco más de un año haya obtenido éxito enorme, traspasando su fama la región y citándose en Madrid como establecimiento modelo.

El movimiento se demuestra andando, y Marcos para conseguir la resurrección de «La Vinícola» no ha escatimado un céntimo. Al público se le sirven artículos de primera calidad, tanto en comidas como en bebidas.

De Madrid se reciben diariamente ternera, salmón, langostas, almejas, manzanas del paraíso y otros artículos que le abren las ganas de comer al más inapetente.

El pescado fresco y rico lo surte el popular Miguelito Bravo Guerra, actual propietario de la pescadería de Málaga, que lo recibe diariamente de aquella capital.

Durante la pasada temporada de invierno han honrado con su presencia los salones de «La Vinícola» distinguidas personalidades que hicieron los mayores elogios de la selecta cocina y servicio esmerado.

Entre ellas recordamos á los eximios literatos señores Linares Rivas y Pérez Lugín (Don Pío); las notabilísimas actrices Catalina Bárcena y María Gámez, y al general Sanjurjo.

También han desfilado por allí la popular Pastora Imperio, Sánchez Mejías, Chicuelo, La Rosa, Alcabeño, y otras notabilidades.

Banquetes los ha habido á diario

organizados por particulares, hermandades y Comisiones de los cuarteles de la guarnición para festejar primeros guardias ó ascensos.

Ultimamente se ha celebrado el primer aniversario del homenaje al talento desincauto, que obtuvo un éxito, tanto por el menú como por el resultado del festejo en el que intervinieron periodistas, literatos y artistas.

Para la temporada de verano, Marcos Borbolla se ha previsto de los últimos modelos de heladeras para poner las bebidas en bondicordes, y hay que ver el consumo diario cuando aun la temporada no ha dicho aquí estoy yo.

El gazpacho, á juzgar por los pedidos de estos días, será el plato obligado en la terraza de «La Vinícola», que es una verdadera playa.

En los meses de estío, tras de un plato tan sevillano y á bordo de una butaca dormilona marca Borbolla, aquello será la oración del huerto á todas horas.

El elenco cantante que tiene su paradero fijo en «La Vinícola», ha crecido. Han venido más cuñados de otros puntos con ganas de eclipsar á la Niña de los Peines, Cayetano, Cofreño, Arturo, Tomás, Foforito, Pomarés, Manhena, Posadero, Pena y otros artistas, columnas firmes del establecimiento.

En «La Vinícola» pide usted un chato y le dan dos tapas, una de cocina y otra de canto.

Mientras se como usted, aquellos le regalan el oído con lo de moda: «Aunque el río llegue á Palma».

Y así no hay cristiano que se vaya.

A la inauguración de la temporada de verano asistirá el valiente matador de toros Bernardo Castiella, que como es sabido toreará hoy en la corrida de la Asociación de la Prensa.

El popular matador, paisanete de Marcos Borbolla y de Urbano, trae intenciones de quedar bien, y si lo consigue, la inauguración de la temporada en «La Vinícola» será solemne.

¡Caballeros! ¡A «La Vinícola»!

Pidiendo indemnización

Sanlúcar de Barrameda.—En el Ayuntamiento de Chipiona se reunieron los damnificados por los últimos pedriscos, presididos por un delegado del ministerio de Fomento, para tratar de los perjuicios sufridos, ocuparse de la indemnización y gestionarla de los Poderes públicos.

Se nombró una Comisión que irá á Madrid en caso necesario.

Se elogió la actividad del alcalde, señor Caballero, en este asunto de vida ó muerte para Chipiona.—Quiñoy.

Del Congreso de la Prensa

En la cruz de Mayo de la Plaza de Menéndez, tuvo lugar la fiesta andaluza en honor de los asambleístas.

El hermoso patio ofrecía un aspecto animadísimo, resultando el conjunto sumamente artístico, viéndose hermosas mujeres.

Bailaron sevillanas las bellísimas muchachas Carmen Navarro, Carmela Blanco y Encarnación Febler, cantando con bastante gusto el cuplé de Alcaide de Zafra y Font, «La Venta de Eritaña», la bella señorita Margarita Sánchez.

Asistieron el ilustre Eugenio D'Ors (Xeniús) y su distinguida señora y don Alejandro Pérez Lugín (Don Pío) y su esposa.

La cena típica en el puesto de Ricardo

En el Palacio de cristal del brujo Ricardo se celebró anoche, á la una, la cena típica en honor de los representantes de las Asociaciones de la Prensa española.

Aquel bellísimo y versallesco paraíso, sólo comparable á las leyendas de «Las mil y pico de noches», había sido convertido en un lugar verdaderamente fantástico, resultando del mejor gusto la instalación de luz eléctrica hecha por nuestro convecino señor González.

La larga mesa, en forma de martillo, se colocó cabe el árbol casi sagrado de la pimienta, presidiendo el balcón de honor Eugenio D'Ors, Pérez Lugín y nuestro querido compañero Diego Martín Núñez.

La cena, espléndida, fué muy bien servida, aclamándose á Galerín por su acierto en la elección de sitio del guateque, que duró hasta la madrugada.

Se habló especialmente, continuamente, de Burgos, del Español, del pampinoso, de la Catedral y del queso burgalés.

El rato fué agradabilísimo, obteniendo un magnésio el amigo Serrano.

Crespón marrocaín seda

Ancho 1.0 centímetros á 11 pesetas metro

Rita, 4 y 6. Junto á calle Candilejo

HUELVA

Los reformistas de la provincia obsequiarán mañana con un banquete á su jefe, don José Marchena Colombo, para celebrar el triunfo de las pasadas elecciones.

El acto se celebrará en el Circulo del partido.

Concurrirán representaciones de los pueblos.

Entre los reformistas reina mucho entusiasmo.

El Ayuntamiento ha organizado una velada con motivo de la festividad del Corpus.

Las casas consistoriales y muchas particulares lucirán colgaduras. Habrá iluminación extraordinaria.

La banda municipal dará un concierto esta noche frente á la iglesia de la Concepción.

Llegaron de la Pajma, don Juan de Cepeda Soldán y don Eugenio Martín Moreno. De Almonaster la Real, don José González Borlaños y don Fernando Cepeda.

Ha vuelto á abrir sus puertas el antiguo Teatro Cómico, con funciones de club.

El Circulo Mercantil da mañana un baile en honor de las familias de sus socios.

Hoy serán desencajonados los seis novillos de Miura que se lidiarán mañana en esta plaza.

Pasó el día en Huelva el secretario del Ayuntamiento de Ayamonte, don Francisco Mena Domínguez. Pepe de la Rábida.

Tres jueves tiene el año...

Y uno de ellos es el de hoy; pero por mucho que relumbre más relumbran los precios que ofrece «El Palacio de las Gorras».—Cruz Verde, 70 y 72 y Alcaicería, 4—que son como siguen: Gorras de uso diario, 50 céntimos; la gran gorra «América» última moda, diez reales; la especialidad de la casa, tres pesetas.

Además se ofrecen centenares de modelos diferentes de gorras á precios semejantes y un extraordinario «stock» de sombreros de paja á 7, 8 y 9 pesetas.

Como este «Palacio» no hay otro en precios.

Cuanta correspondencia se envíe á este periódico deberá ser dirigida al

Apartado 93.

Córdoba 29.—Ayer se verificó la inauguración del nuevo campo de futbol construido en las inmediaciones del cuartel de la Victoria, á espensas del laborioso industrial de esta plaza don Jerónimo Padilla Cobos, antiguo aficionado al deporte de futbol.

El nuevo campo tiene la extensión reglamentaria, cuenta con enfermería, guardarrópas, ambigü y retretes, y en su perímetro caben más de cuatro mil espectadores.

Por la mañana se verificó la solemne bendición del estadium y sus dependencias, asistiendo al acto las autoridades y la mayoría de los socios del Córdoba Sporting Club y los del Athlético F. C. de Granada.

Por la tarde y con un lleno rebosante, se verificó un interesante partido entre ambos equipos, disputándose una copa donada por el señor Padilla Cobos.

Los dos equipos jugaron muy bien; pero la suerte quiso favorecer á los cordobeses, quienes obtuvieron el triunfo por dos goals, retirándose del campo los granadinos cuando aún faltaban quince minutos para terminar el encuentro.

Los jugadores del Sporting cordobés escucharon una gran ovación.

La banda de Madrid

Esta mañana en el tren correo de Madrid ha llegado la banda de música del Municipio de la corte, la cual celebrará dos conciertos en la plaza de toros esta tarde y mañana.

En la estación fué recibida por una comisión del Ayuntamiento, representaciones de agrupaciones artísticas y las bandas de música del regimiento de la Reina y del Ayuntamiento de esta ciudad.

El infante don Fernando

Ha marchado á Ubeda para revistar aquel establecimiento de Remonta, el infante don Fernando de Baviera. El viaje lo efectúa en automóvil, acompañado de sus ayudantes.

La Exposición de aceites

Esta mañana y en el pabellón que la Cámara de Comercio tiene instalado en el Real de la Feria, se ha celebrado la adjudicación de premios á las muestras de aceites presentadas en la Exposición organizada por dicha Corporación.—Fernández Vergara.

CANAS

Desaparecen, recobrando el cabello el color natural de la juventud, con el agua.

La Universal Resultados garantizados. De venta en todas las buenas perfumerías y droguerías. Depósito general, P. MORENO, Mayor, 35. Madrid.

GRAN PERFUMERIA

Cerrajería, 21. La mejor surtida y la que vende más barato. Frente á la ferretería El Lavín.

DEBILIDAD SEXUAL

Treinta años de éxito del tratamiento Rodríguez de los Ríos, por medio de la Poma Fortificante (verdadero preservativo, empleado aun por personas sanas, contra el contagio de toda clase de enfermedades) y el Elixir Genital (energico tónico restaurador de fuerzas vigorizantes), ambos inofensivos y de maravillosos resultados. Diez y quince pesetas, respectivamente, en todas las farmacias y droguerías de España y América.—Por mayor: E. Durán, S. en C., Tetuán, 9 y 11.—MADRID. En Sevilla: Universidad, 4

¿Quién quiere ganar 600 pesetas?

con poco trabajo puede conseguirlo, todo el que conociendo la existencia de un prófugo escriba al APARTADO DE CORREOS 813 de MADRID, remitiendo el nombre y apellidos del mismo, con el pueblo donde sorteo y número que obtuvo en el sorteo, así como en el año en que lo fué y domicilio donde habita el prófugo actualmente. La gratificación se entregará inmediatamente de que el individuo sea útil y además de recibir la mencionada gratificación, contribuirá á hacer cumplir la ley a quien en perjuicio de otro rehuyó servir á la Patria, siendo este auto digno de todo buen ciudadano.

Escribid: Apartado 813, Madrid

NOTA.—No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA QUE LOS CHOCOLATES Y DULCES MATIAS LOPEZ SON LOS MEJORES DEL MUNDO Pedidos en todos ultramarinos y confiterías

CALLOS

No se lamenta V. de tener sus pies destrozados. No acha que á sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia, es porque no se lava. El que tiene callos en los ojos de gallo, jaunas ó durezas, es porque usa el patón todo

UNGUENTO MÁGICO

que en tres días los extirpa totalmente. Fídelo en farmacias y droguerías, 1,50. Se vende en Sevilla: Farmacia Lomus.—Siempre 31, y principales farmacias y droguerías.

Sevilla EL Liberal Sevilla

Indicador de Sevilla = Pago anticipado - Cada palabra = 10 céntimos por día =

Medicos

Venéreo, sifilia, males sexuales, matris, piel. Dr. Oñate, especialista. Plaza Mata, 14.

Dr. Puelles, Mufios León, 4 Villa César, de 9 á 2 y de 7 á 9 Teléfono 102.

Dr. Curbela.—Vias urinarias Venéreo.—1 á 3. Tintores 15

Arriendos

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viuda de Holgado.

Se arriendan locales para industrias. Avenida Borbolla n.º 6.

Arriendo varios almacenes y cuadra, en Triana.—Razón: Velázquez 2.

En Chiptona arriendase casa en la Cruz Mar, recién construida ó cambiaria por flaca en Sevilla. Alameda 42.

Arriendase magnifico almacén calle Valdés Leal, 5 y 7, cerca del muelle y estación de Córdoba.

Arriendanse almacenes. Híndia 21

Alquiler habitaciones amuebladas. Plaza Alfonso XIII 6 segundo

Arriendase casa Oriente 85. Versa, cuatro á siete.

Arriendase piso amueblado ó dos habitaciones.—Informarán: Sierras 92, óptico

Principal amplio, 40 duros, almacén para cereales, muebles ó análogo 20 duros. De 5 á 6. González Cuadrado 12.

Habitación amueblada, caballeros ó matrimonio.—Hernando Colón, 3, segundo.

Cedo habitación amueblada Cruz Verde 19

Buena habitación amueblada, cede. Amador de los Ríos n.º 12

Piso principal 35 duros.—García Vinuesa 26

Arriendase lujosa casa sito céntrico. Razón: Bazar de la Venera, Venera, 14.

Arriendase amplio local para establecimiento, sitio céntrico. Razón: Venera 14, Bazar de la Venera.

Almacenes para muebles, escritorio ó industrias. San Vicente 79.

Se arriendan almacenes y locales para industria. Alameda 42

Piso amueblado.—O'Donnell 42 (muebles)

Arriendase casa Alameda Hércules 80. Versa, 3 á 7.

Cedo habitaciones amuebladas.—Marco Sancho 14

Arriendo casa habitación, chalet, á un kilómetro de Sevilla; sin corredores. Café París. Marente-Lucentilla.

Cedo arrendamiento huertanoria, alberca, caserío, tinajones, á un kilómetro de Sevilla. Café París. Marente-Lucentilla.

Habitaciones bajas para despachos.—Razón: Encarnación 17

Arriendase próximo Camas bonito amplio recreo construcción moderna, nueve habitaciones, cuarto de baño y hermoso jardín. Razón: Pastor y Landero 10, de dos á cuatro tarde.

Piso amueblado y cabida para escritorio. Alameda de Hércules 74, chalet.

Arriendase la casa Montevidéo 18 (barrio Borbolla) de 3 á 6.

Arriendase bonito recreo á un kilómetro de Constantina. Razón: Ponce de León, kiosco P. L.

Arriendase aparato cinecon instalación completa. Divina Pastora 8.

Arriendo teléfono capataces mueble. Mateos Gago 46. Vendo algunos muebles.

Arriendo habitaciones amuebladas. Jesús Gran Poder 70.

Ventas

Norias, las mejores, se venden en función. Talleres de José García García. Guadalquivir 10

Vendo dos arcones antiguos dos vitrinas, máquinas de coser. Correduría 33.

Locomóvil seminueva de 12 H.P.—San Vicente 79

«La Argentina».—Dormitorio baratasísimos. Sillas haya, desde 7 ptas.—Feria 37, 39

Manola. San Vicente 75.

Se venden 4.000 pines, postes, pines derechos y berlingas Alameda 42

Barrio León: se venden parcelas de 99, 91 y 74 metros

Se vende bicicleta inglesa nueva para niño, Alameda 42

Barrio León: se venden noria y diez mulos.

Locomóviles para trilladoras. Cabrera, Tomillo 6.

Automóvil europeo 15 H.P. cinco asientos, buena presencia, 3 toda prueba.—Ortiz de Zúñiga 15, garage

(Vito).—Despacho aceite y jabones. Liro, 1,70.—Harinas n.º 34

Véndese lavabo de cuarto baño porcelana con grifos; cama de niño con barandales; una búsula hasta cien kilos, dos esportines de descarga nuevos. Montevideo 18.

Toldo patio buen uso, cuatro metros. Jerónimo Hernández 20 principal izquierda.

Vendo bicicleta. Teodosio 81

Ladrillos á 35 pesetas mil; largo 25 centímetros, ancho 12 centímetros y grueso 4 centímetros.—M. Capeyan-Breus.

Vendo bicicleta muy barata y nueva 9.

Pies derechos á 60 céntimos metro. Manteros 26.

Piano francés barato. Lope de Rueda 15.

Se venden caballo enganchado y otro de montado. Alameda 42

Se venden cachorros polifitas; los padres premiados Exposición Alba. Francos 48 Sevilla.

Subasta de caballos el día 31 del corriente y á las nueve de su mañana, tendrá lugar la subasta de veinte caballos.—Celedonio Márquez, Ayamonte.

Profesora de corte vendiéndose. Rioja 9

Vendo cama matrimonio.—Susana 9

Sin chin-ches dormirás como en la Gloria, usando fuelles Amapola, véndese droguerías

Vendo camión pasajeros.—Divina Pastora 9

Véndense carros, maquinas, llas, carrozas y carretones todo muy buen uso, enganchados ó sin. Razón: Adriano 34

Vendo 3.000 sacos para envases á sésenta y cinco céntimos uno. Razón: Almansa 7, depósito carbonos.

Véndese bicicleta.—Montez de Pelayo 34.

Véndese estrado caoba antiguo. Francos 48. Alba.

Barriles de tinta vacios; muy baratos, véndense en esta Administración

Pérdidas

Mil pesetas se le han perdido á un pobre obrero desde el American Bar al Banco Español Río de la Plata.—El que se encuentre, puede entregárselas, calle San Sebastián 5.

Compras

Se compran papelotas de Monte Piedad. Correduría 33

Ofertas

Mudanzas. General Polavieja

Ofrezco contabilidad, correspondencia, horas noche. Peral 5, principal derecha

Traspaso establecimiento.—Enladrillada 18

Recomiendo vean camiones nuevos alemanes, precios ventajosos. Ortiz Zúñiga 15

Cosario directo á Málaga.—Villegas 2

Traspaso fonda en pequeño. Razón: San Eloy 25.

Traspaso ultramarinos.—Mendoza Ríos 3.

Persona mediana edad desea empleo intelectual ó manual; habla inglés, buenas referencias. E. Valderama. San Pablo, frente al número 15, zapate 1a.

Taberna con gran surtido enseres y servicio. Tiene casa habitación, agua abundante, situada en San Lorenzo. Esclava 3. Razón, allí mismo

Francisco Romero Horroto tiene el gusto de notificar á sus amistades haber trasladado su domicilio particular á Pl y Margal: 30 pral.

Por ausencia traspaso apertivo.—Razón: Doña María Coronel 35

Mudanzas: Solo, San Eloy

Demandas

Falta aprendiz de garage.—Fernández y González 18.

Meritorio con sueldo, 12 á 14 años; inútil presentarse sin buenas referencias.—Joyería A. Aguilera.—Salmerón número 18

Relojería Vergara, necesita representante trabajar plaza. Feria 8, Sevilla.

Comisionistas para vinos y chacinas á domicilio, necesitados. Central cosarios, Encarnación 31.

En la Audiencia

Ante la Sección primera y el Tribunal de jurados se ha visto la causa tramitada en el Juzgado del distrito del Salvador, de esta ciudad, contra Manuel Morón Muñoz acusado de un delito de robo, por el que solicitaba el Ministerio fiscal, provisionalmente, la pena de tres años, ocho meses y veintidós días de presidio correccional, con lo que no estuvo conforme la defensa, que por el contrario solicitaba la absolución.

Practicada la prueba, el señor Rodríguez Maquivar, en representación de la ley, y el señor Jiménez Mesa, en defensa del acusado, elevaron á definitivas sus conclusiones.

El Jurado dió veredicto de inculpabilidad, dictándose en su consecuencia sentencia absolutoria.

—Por la Sección segunda y los jurados del distrito de Carmona se ha conocido de la causa incoada en el Juzgado de dicho distrito, contra Juan Luis Narváez.

El Ministerio público, provisionalmente, acusaba al procesado de un delito de falsedad en documento privado, y solicitaba la pena de un año, ocho meses y veintidós días de presidio correccional, y multa conjunta de 761 pesetas. El defensor negó los hechos, y solicitó la absolución.

Después de practicada la prueba, las partes elevaron á definitivas sus conclusiones provisionales.

El veredicto fué de inculpabilidad, y la sentencia por tanto absolutoria.

En representación de la ley asistió el señor Pérez Castaño, y como defensor el señor Franco Pineda.

MADERAS

De caoba, cedro, roble, satén, fregno, haya de Austria, blanca y esterilizada; castaño, aliso, chopo, pinzapá, pino portugués y pino Flandes, á precios económicos, en el almacén de Joaquín Fernández Cuesta.—Alfonso XVII, 46. (Plaza del Museo.)

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTADI... El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierito, os curará definitivamente. (Numerosos testimonios) Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (los Bronquitis, Asma, etc.), los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hgado, de las Vias Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

La blenorragia Es un remedio novísimo y verdaderamente eficaz las capsulas MILITOL.—Depósito en Barcelona: Dalmau, Oliveros 14 Paseo de la Industria. La caja, 5 pesetas.—Por correo 5,50

Peñaflor

Han contraído matrimonio en la iglesia parroquial de esta villa la bella y distinguida señorita Carlota Osuna y el inteligente capataz facultativo de estas minas don José Espada. Terminada la ceremonia religiosa pasaron los invitados á los pabellones de la mina «Segunda Preciosa», de este término, domicilio de los nuevos esposos, donde fueron espléndidamente obsequiados con pastas, vinos, liciores y habanos.

TRAJES sucios, rotos ó derrotados

En el taller de plancha Gran Capitán, 12, los dejan como nuevos. Se arreglan y vuelven trajes y abridos.

Sombreros de Paja DESDE 5 A 12 PESETAS FABRICA DE GORRAS de Félix Pérez Pinillos PUENTE Y PELLON, 14

LA BRILLANTINA INDIA devuelve á las manos su color primitivo, sin teñirlas con su uso no salen nunca.



Se aplica con las manos, pues, no es necesaria ni mancha. Cura la mayoría de las enfermedades del cuero cabelludo. Fortifica la raíz del cabello, haciendo conservar una cabellera limpia, abundante y juvenil. Precio, 5 pesetas. De venta en todas las perfumerías y droguerías.—Representante y depositario en Sevilla: don Teodomiro Herrera, Cardenal Spinola 2.—Por mayor: José Barreira, Muñoz Torrero, 6, Madrid.

MUEBLES Se venden de la mejor calidad y economía; en la casa de Eduardo Santander, Correduría, 32. Ventas al contado y plazos.

BLNORRAGIA (PURGACIONES) Se curan radicalmente con el GONARGIL (sellos)

Wertheim Máquina para coser y bordar Las de mejor resultado y las más elegantes Mesa, cantos redondos, patente núm. 52.337. Muebles Eclipse, patente núm. 33.537 Se desean representantes Dirección General en España: Rápida S.A. Pviñó, 9, Barcelona. Apdo. 783

¡MADRES! Grabad en vuestra imaginación que todas tenéis el deber de procurar que desde hoy no falte en vuestras casas el PURGANTE YER que es LA SALVACION DE LOS NIÑOS y el que los libra de un sin fin de enfermedades motivadas por frecuentes indigestiones. No olvidar nunca que el PURGANTE YER es el único que las reclaman los niños como golosina más agradable. Sólo cuesta 40 céntimos De venta en todas las farmacias y droguerías

Aguas minerales naturales de CARABAÑA Purgantes Depurativas Antibiliosa Antiherpéticas Lealtad, 12, Madrid.